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százalékos részvétel
TI VÁLASZTÁSOKOi

éjszakai órákban közölt első részleges eredményekből még nem alakult ki kép az erő­
viszonyokról — Kisebb incidensektől eltekintve zavartalanul bonyolódott le a szavazás

~ Káeir államelnök az első szavazók között volt

DRÁMAI FORDULATOK UTAH

A JOBBOLDALI LIKÜD
Ä Szabad Központ a£ esti órák ban csatlakozott a Gáchál és a 
Mámláchti-iista korábban létrejött egyezményéhez — Smuéi Támir 
és pártjának csatlakozása előtt a Gáchál és a Mámláchti-iista veze­
tői a tárgyalások „felrobbantásával” vádolták a Szabad Központot

Diáinál fordulatok után tegnap az esti órákban létrejött az sokra hozták, hosv a megálla- 
eiedctileg Arik Sáron tartalékos tábornok által kezdeményezett podás még nem jött létre a fe- 
íohholdali-polgári csoportosulás, amely a Gáchál. a Mámláchti- lek között. Az ujság-rók a te- 
hsta és a Szabad Központ választási blokkjának keretében levizió. rádió és fotóriporterek 
Likud (Tömörülés) néven jelentkezik a nagyKözönség előtt. ; több mint 1 órán keresztül vi­

tatta nyilatkozatában, hogy nem ' ”koz?ak" amikor közölték ve- 
pártián múlott a teljes ' Likud uk’ hogy. csak rész,eges meg- 
létreiöttének meghiúsulása. , egyeZes tortcnt-

I.yen előzmények után hívta Az aláírási szertartást _dr Eli- 
ossze sajtófogadását Támir az melech Rimáit, a Liberális Párt 
est, orakban, ahol általános vezetőségi elnöke vezeue Az alá-

Az ország 3.600 szavazóhelyiségében tegnap néhány kisebb 
rendzavarástól eltekintve, zökkenésmentesen, de viszonylag gyen­
ge érdeklődés mellett zajlottak le a hisztadruti választások. A 
ktsö esti órákig a választójoggal rendelkező szavazók mintegy 
60 százaléka járult az urnákhoz. Ennek következtében a 
központi választási bizottság mérlegelte az este 1! órakor lejáró 
szavazási idő meghosszabbítását, később azonban úgy határo­
zott. hogy nem változtat az eredeti időrenden, de lehetővé teszi 
a szavazóhelyiségekben megjelenteknek, hogv 11 óra után is az 
urnákhoz járulhassanak, A kisebb helységekben 9 órakor régéi­
ért a szavazás.

A szavazatszámlálás első ered ! sági konferencia delegátusai- 
ményeit 11 óra után kezdték kö j ra.
rolni, ezekből azonban még Jeruchám Mesel, helyettes Hisz 
nem lehetett hozzávetőleges ké- tadrut főtitkár a délelőtti órák-

! A Likud létrehozására vonat- , 
kozó egyezmény aláírását ere- : 
detileg tegnap a délelőtti órák 
ra tervezték, de szinte az utol­
só pillanatban ..felrobbant” a 
tárgyalás, mert a Szabad Köz­
pont úgy talá'ta. hogy partnerei 
nem hajlandók néhány követe- j 
lését teljesíteni. Támir képvi- j 
se!ő azt kérte, hogy halasszák I 
el egy órával az egyezmény alá 
írását, amit azonban a Gáchál : 
és a Mámláchti lista megbízót- 1 
tai elutasítottak és igy

a koradélutáni órákban a Gá­
chál választási főhadiszállását 
képező Jabotinsky ház 14. 
emeletén a Szabad Központ j 
részvétele nélkül aláírták a !

pet kapni 
nyékről.

a várható eredmé- j ban szemlcutat tartott a Dán 
' körzet szavazóhelyiségeiben.

közös választási blokkra vo­
natkozó egyezményt a Gáchál 
és a Mámláchti-iista nevében.

Az aláírási szertartás után az

lőssé a tárgyalások kudarcáért, 
mig Smuéi Támir azt hangoz-

' : :
...:: ■:

vazott. nj órákban hazafelé tartva, hír
Jigái Álon helyettes miniszter télén rosszul leit. maid otthon 

elnök és felesége Dániába való meghalt. Ismerősei azt a hírt tér- ; 
indulásuk előtt a repülőtérre tart- jesztették. hogy a választásokkal 
va, a luddi munkástanács épüle- kapcsolatos vita- során felizgatta 
tében lévő urnánál szavazott. j magát. Azt is elpanaszolták ké-

Kelet-Jeruzsálemben, ahol 15 söbb- ho-sy a kihívott Kupát Cho , 
urnát állítottak fel. minden sza- ; hm orvos későn érkezett. Az el-
vazohelyisegben rendőrség v.gya ; hunyt a Lap,dot petroleumkutato ujonna„ létesült Likud vezetői 
zott a rendre, tekintettel az utób- 1 tarsasag alkalmazottja volt es ko- c _ ,
b, napok uszító röpcéduláira, me- j zel állt a FM-cp Pár,túrni- mnz- a Szahad ^pontot tettek fel 
Ivek a szavazás megtagadására j galomhoz 
szólították az arab Hisztadrut- j 
tagokat.

A külföldre távozó izráeliek- 
nek meglepetést okozott, hogy 
a repülőtéren nem állítottak 
fel „átmeneti"’ urnát azok szá­
mára. akik a szavazás napján 
nem tartózkodnak lakóhelyü­
kön. ,

Ilyen szavazóhelyiségeket létesí- j 
tettek az ország csaknem minden I 
szavazókörzetében.

Az esti órákban incidensre ke- . 
riilt sor Bát .Iámban, a 21-es szá­
mú szavazóhelyiségben. A Gá­
chál képviselője tiltakozott az el- ! 
len. hogy szavazni engedjenek 
egy nőt. akinek hiányzott a fény 
képe tagsági igazolványából. Ami 
kor a választási bizottság elnöke

meglepetésre közölte, hogy

a Szahad Központ úgy- dön­
tött. hogy csatlakozik a Li- 
kudhoz annak tudatában, 
hogy két elvi probléma még 
nem nyert elintézést.

A Szabad Központ csatlakozá­
sára vonatkozó közleményt 
Szimchá Ehrlich képviselőnek, 
a Liberális Párt vezetősége el­
nökéhez juttatták el.

A közeli napokra várják a 
megállapodást „A Teljes Erec 
.liszráel” egy részével, mely 
szintén csatlakozni kivan a 
blokkhoz.

Az újságírókat már a dél­
előtti órákban meghívták az 
aláírás szertartására. Amikor 
azonban a sajtó képviselői meg 
érkeztek a helyszínre, tudomá-

i írók között van dr Jochánán Bá- 
I der. Arik Sáron, Jigál Horovitz, 

Szimchá Ehrlich, S. Z. ÁbrSmov, 
Joszéf Támir. Zálmán Suva!, Gi ­
deon Pat. Chájim Landau, Smuei 
Rechtman és a részleges Likud- 
ban résztvevő pártok más vezető 
személyiségei.

Röviddel az aláírás előtt meg­
jelent a 14-ik emeleten Smuéi

(Folytatása az utolsó oldalon)

Szankciódnak 

a meteorológusok
A Meteorológiai Intézet al­

kalmazottainak szankciója kö­
vetkezteben tegnap este nem 
adtak ki időjárásjeientést.

KATONAI PUGGS CHILÉBEN
I

Allende öngyilkos lett
Az elnöki palota bombázása és ágyúzása után adta meg magát Chile marxista elnöke - 
Ustromallapotot rendeltek el - Munkások szolidaritási tüntetésre készülnek az elmoz-

ditott elnök érdekében
Santiago. (LPI, Reuter, IFP). •— Chile hadserege tegnap 

véres harc után elfoglalta az elnöki palotát és Salvador Allende 
elnököt lemondásra kenvsz.eritcttc. A hatalomátvétellel egyidöben 
letartóztatták az ország 63 éves marxista államelnökét, de más 
verzió szerint Allende öngyilkos lett. Chilében ostromállapotot 
rendeltek el.

Chilével megszakadt a rádió 
és telefonósszekötu-.cs es főként 
amatőr rádióállomások adásai- 

úgy határozott, hogy engedélye- hói értesült a külvilág a történ- 
zi a szavazást, a Gáchál meghi-: tekről. Az események kezdetén 
zott segítséget kért a párt köz- Allende rádióbeszédet intézett a 
pontjától. Rövid idő múlva - j lakossághoz, amelyben közölte

lotát és ugyanakkor tankok fog­
ták körül az elnöki palotát, ame­
lyet tankágyukból és gépfegyve­
rekből lőttek. Az elnöki palota 
őrsége hősiesen ellenállt, de az

ki. hogy izraeli idő szerint este 
fél ll-kor Allende megadta ma­
gát illetőleg letartóztatásba ke- i 
riilt. Más hírforrások szerint I 
ugyanakkor mintegy 80.000 mun 
kis indult el az elnöki palota fe­
lé. hogy tüntetéssel szolidaritását j 
fejezze ki Allende iránt.

Néhány perccel éjfél előtt je- : 
lentették Santiagoból. hogy chi­
lei újságírók minden kétséget ki-

letartóztatták a külügyminiszterét 
is.

Lapzárta előtt köziik. hogy' a 
katonai junta nyugalomra hívja 
fel a lakosságot és parancsot 
adó? tszámos marxistaként ismert 
közéleti személyiségnek az azon­
nali jelentkezésre. mert ellenkező 
esetben ..elképzelhetik, mi lesz a 
következménye..

ellenállás fokozatosan megtört, i záró jelentései szerint Allende el-

GOLDA MÉÍR LEADJA SZAVAZATÁT

Tel-Avivban hozzávetőleges 
Pcslés szerint a szavazójogosult 
/fisztadrut-tagok mintegy 50—
55 százaléka élt választójogá­
val.

A szavazóhelyiségeket a reg 
geli órákban általában minde­
nütt pontos időben megnyitot­
ták. Tel-Avivban egyes helye­
ken némi késlekedés történt, fő­
leg azért, mert a választási bi­
zottság egyes tagjai nem jelen­
tek meg időben a helyszínen, j

Nem tartották meg a válasz- j 
(ásókat az „lehud Háchákhíi"’ ' 
szervezet falvaiban, igy Bét 
Jiechákhan tiltakozásul, ami­
ért ennek a szervezetnek tag­
jai nem szavazhatnak a Hisz ^ ^ 
ta^ruthoz tartozó mezőgazda- csa!<

Jeruzsálemben az első szava­
zók közé tartozott Efrájim Káeir 
államelnök, aki már reggel fél 
8-kor megjelent a Tálbie-negyed- 
ben lévő szavazóhelyiségben, a- 
hol Dávid Ájáion. a helyi mun­
kástanács titkára fogadta.

Golda Méir miniszterelnök dél­
előtt 11 órakor szavazott az Eve­
lyn de Rothschild lányiskolában 
lévő szavazóhelyiségben. A mi­
niszterelnököt az iskola növen­
dékei lelkes tapssal fogadták.

A miniszterelnök kijelentette:
„Ez a nap ünnep számomra, 
nem tudom megérteni azokat, 
akik nem élnek választói jo­
gukkal.’"
Mose Dáján hadügyminiszter 

a Cáhálában lévő urnánál ugyan 
reggel fél 8 óra tájban sza­

kiérkezett a helyszínre Jehuda 
Pcled. aki — a többiek állítá­
sa szerint — széttörte a 210 
borítékot tartalmazó urnát és 
magával vitte azt. ,

A borítékok szétszóródtak a pad­
lón. Az ügyet a központi válasz­
tási bizottság elé terjesztik.

Jorka druz faluban összevesz­
tek a választási bizott«á_ tagjai, 
amikor felmerült a gyanú, hogy 
az urnába hamis borítékok ke­
rültek. A bizottság azonnal Ak- 
kóba ment. hogy ott számolják 
össze a szavazatokat: de a vészé-, 
kedés tovább folyt és nem vált 
lehetővé a szavazatok összeszám- í 
lálása. Az úrnál ezután Haifára! 
vitték át szavazatszámlálás cél­
jából.

Szdérotban izgalmat keltett egy 
helyi lakos, a 40 éves Ámrám 
Bitón halála, aki megfigyelőként 
jelen volt az egyik urnánál. A

hogy a hadiflotta nehány egysé­
ge fellázadt Valparaiso kikötő­
jében.

Buenos Airesben sikerült a lá­
zadók rádióadását fogni, amely­
ből kitűnik, hogy a légihaderő 
egységei bombázták az elnöki pa-

és azok után. hogy állítólag 17 
bombát dobtak a részben lerom­
bolt és lángokban álló elnöki-pa­
lotára. Allende közölte, hogy 
hajlandó kapitulálni, de ezt meg­
előzőleg ötperces tűzszünetet kér.

nők. Augusto Oliorezzel. közvet­
len barátjával és tanácsosával 
együtt öngyilkos lett. A hatalmat 
kezében tartó lázadó katonai cso­
port nem erősítette meg hivatalo- j 
san Allende öngyilkossását. Ez- !

Az egymásnak ellentmondó je- ; zel szemben érkeztek olyan je­
lentésekből éjfél előtt az derült i lentések, hogy az elnökkel együtt

Az izraeli választásokig Amerika nem kezdeményez

NIXON SZEMÉLYES MEGBÍZOTTJAKÉNT! 
A KÖZELKELETRE JÖN JOHN CONNALLY í
Szimchá Dinitz washingtoni nagykövet leien- pénzügyminiszterként működön, 

fésfételre érkezik Jeruzsálembe ! "f „SSLSL'TS:
Jeruzsálem (Az Lj Kelet tudó- levonni a szükséges következtéié- j egyik legbefolyásosabb tanácso­

sitoktól). — Szimchá Dinitz. íz- seket további tennivalóira nézve, saként tevékenykedett a Fehér 
rael washingtoni nagykövete a, Hír szerint megígérték Dinitz- Házban. Connallv nemrésiben 
Jeruzsálem! külügyminisztérium- nek. hogv az amerikai-szovjet hivatalosan is elhagyta a~De-

Ksíróban folytatódik 
a hármas 

csúcskonferencia
Kairó flJPi. Reuter. IFP). — 

Egyiptom. Szíria és Jordánia ve­
zetőinek csúcskonferenciája foly­
tatódik Kairóban, ahol ma. szer­
dán további megbeszélésekre ke­
rül sor. Tegnap a három állam 
vezetői, tanácsadóik kisérésében 
mintegy kétórás megbeszélést tar 
toltak, amelyen az Tzráe! elleni 
akció összehangolásáról fejtették 
ki nézeteiket. Ezenkívül napirend 
re került Jordániának Egyiptom­
mal és Szíriával való diplomáciai 
viszonva is, amelynek felújítását 
remélik a kairói hármacs csúcs-

- J , , “vgj «mv-iiivai----- 3/.UVJCI uivautiusail Is c
11 gyermekes családapa a délutá- j ban m°st kezdődő tárgyalásokon diplomáciai érintkezés keretében mokrata Pártot
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Az Izraeli Munkapárt / Az Egyesült Munkáspárt — Mápám

Hámááráeh Tel-Aviv körzetében

referálni fog Kenneth Rush he-. már legközelebb felvetik, hogyan 
lyettes amenkai külügyminiszter-; került szovjet gyártmányú rakéta 
rel es dr. Henry Kissingerrel. a ' fegyver Rómába, a repülőtér kö- 
dezignalt külügyminiszterrel hét- ze]ében merényletet tervező arab 
fon folytatott tárgyalásai alap- | terroristák kezébe, 
ján arról, hogy nincs változás !
Amerika Izraellel kapcsolatos ! Washington. (LPI). — Nixon 
külügyi vonalában. Ugyanakkor elnök tegnap John ConnaJy volt 
azonban Amerika mindenféle ko- \ pénzügyminiszterrel, egykori fő­
rabbi kezdeményezések. így a ! tanácsosával tárgyalt arról a 
Rogers-terv és a Sisco által fel- tervről, hogy Connallyt szemé- 
vetett különböző gondolatok fél-1 íves megbízottjaként Európába 
retétele mellett sürgeti Izraelt, I és a Közelkeletre küldje. .

Republikánus- Pártba
illetve belépett

Szádát egyiptomi elnök tegnap 
25 perces külön megbeszélést tar­
tott Cháfcz el-Aszád szíriaí el­
nökkel. valamint Husszein Jor­
dániái királlyal is. A király cg'eb 
ként ugyancsak találkozott négy- 
szemközt Ászád elnökkel.

A Kneszet és Tel-Aviv város választási hadjáratának megnyitója, 
csütörtök este 20.00 órakor a „Hábi má”-ban.

holnap —

Résztvesznek GOLDA MÉIR miniszterelnök
VIKTOR SÉM-10V — egészségügyiminiszter 
JEH0SUA RABIN0V1TZ - polgármester

kerületi titkár.

hogy járuljon hozzá tárgyalások­
hoz. mert a jelenlegi k-v tel keleti 
helyzetet nem lehet a végtelensé­
gig fenntartani. Amerika azon­
ban nem fog nyomást gyakorolni 
Izraelre, é, fel sem merült an­
nak a gondolata, hogy a gazda­
sági vagy katonai segélynyújtást 
csökkentsék vagy megvonják.

Megnyitja és konferál: DOV BEN-MÉTR
' g Kormány megalakulását ; es an-

i nak összetételéből akarja majd
' Sí

Erről a tervről tegnap a Fe­
hér Ház szóvivője számolt be, 
aki hozzátette, hogy még nem 
alakították ki a végleges terve­
ket Connallv látogatásának idő 
pontja és küldetésének jellege 
ügyében, de valószínű, hogy 
a látogatásra 197-3 vége előtt 
kerül sor.

John Connaliy nevét a Re­
publikánus Párt következő el- 
nökjelöltieként emlegeti az ame 

, rikai sajtó, amely tudni véli, 
a közelkeleti kér- | hogy Nixon elnök lelkesen tá- 

stóher végén esedé- mogatja Connallv jelöltségét.
John Connaliy eredetileg a. 

Demokrata Párthoz tartozott és 
annak képviselőjeként volt Te­
xas kormányzója, amikor Dal­
las városában meggyilkolták 
Kennedy elnököt. Évekkel ké­
sőbb Nixon elnök meghívására

Fájdalommal tudatjuk, hogy

LUSTIG MIHÁLY
Temesvár — Rámát-Ávir

rövid szenvedés után elhunyt.
Temetése ma. 1973 szeptember 12-én, szerdán déj- 

utan 3 órakor, a Chofon—bat-jámi körzeti temetőben

FELESÉGE. LEÁNYA
ÉS A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Részvét)átogatások mellőzését kérjük.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
nagyapánk, dédnagyapánk

hogy szeretett apánk.

Mindenekfelett azonban közöl­
ték Dinitz nagykövettel, hogy 
Amerika nem tesz újabb kezde 
ményezéseket 
désben az október végén esedé 
kés izraeli választásokig, illetve 
az új izraeli kormány megala­
kulásáig. Egyrészt Amerika nem 
akarja zavarni az izraeli belpoli­
tikai helyzetet, másrészt az úi 
kormány megalakulását II és an-

FRIEDMAN CHÁJIM
Déva — Tel-Aviv

hosszú betegség után elhunyt.
Temetése ma, szeptember 12-én délelőtt 10.30 órakor 

indul fel Aviv. Hákongressz 37. szám alól a kirját-sav.li 
temetőbe. — Külön autóbusz indul a ház elő!.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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ALLEGE BUKÁSA

Salvador A'lsnde chilei állam­
elnök elmozditásn a hadsereg ál­
tal. nem érte teljes meglepetés­
ként a chilei körülményeket is­
merét megfigvelőket.

Chilében hosszú idő óta sú­
lyos politikai-gazdasági válság 
mutatkozik, ami az utóbbi hóna­
pi-"^an annyira kiéleződött, hogy 
v-' ‘z f a ve léik nem zárták ki an- 
í k lehetőségét sem. hogy pol­
gárháború tör ki ebben a dél­
amerikai államban.

Chile marxista államelnökét 
milvanvalóun azért távolították 
el az e'nöki székből, mert nem 
vmt képes áthidalni az ország 
lakosságának különböző rétesei , 
közön mutatkozó szociális prob- 1 
lémákat es kudarcba fulladtak 
azon kísérlete: is. hocv megol­
dást találjon Chile megrendült 
gazdasági problémáira.

Salvador Aller ,e bukása pon­
tot tett az első Dél-Amerikában 
hatalomra jutott marxista elnök 
karrierjére és egyben érzékelteti, 
mennyire, ingatag ezeknek a dél­
amerikai országoknak belső tár­
sadalmi-politikai rendszere, a- 
melyben — mint a chilei esemé­
nyek ismételtén bizonyítják __
változatlanul a hadseregé a dön­
tő szó.

Washington Post szerint
ma fr
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ELŐFIZETÉSI DÍJ 
HAVONTA 17.— FONT

Tel Aviv, POB. 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA
Hirdetések felvétele:

Sachar,
Shapira u. 13.

8—20 óráig, tel.: 662-453 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Grünhergcr, 

tel.: 52 70 10 
l.evontm ti. 24.. I. em. 
Postabank: 4-26984-2

JERUZSÁLEM

Előfizetés és hirdetések:
Erdős.

Telefon: 22 47 23. 
délután 4—6 között

AMERIKA UJ KEZDEMÉNYEZÉST 
INDÍT A KÖZELKELETEN

Nixon elnök úgy látszik elha- j sebb olajellátás,, biztosítása len- 1 külügyminisztere, William Ro- i 
tározta .hogy nagyszabású új ' ne. Ebben igaza van. Az ara- j gers elkövetett. Az 1969/70-es i 
kezdeményezést indít az arab— I hók megbízhatatlansága és a j Rogers terv azon bukott meg,

I izraeli konfliktus megoldására. i piac kisértései nem teszik való- i hogy még a tárgyalások meg- j 
I Ezt a kezdeményezést alapos i színűvé, hogy a közelkeleti meg | kezdése előtt részletezte azokat j
okok indokolják. A szovjet harci ’ egyezés véglegesen megszüntetné az engedményeket, amelyeket, ; 
egységek kivonása Egyiptomból, az üzemanyagválság minden Rogers felfogása szerint Izrael- j 
lehetővé teszi, hogy az elnök 1 problémáját. Dg a megegyezés, : nek meg kellett volna tennie. j -B'lhee találkozik apjával”. —
a szovjet-amerikai bonyodalmak 1 sőt. bizonyos mértékben a meg- 1 Ezek mán már nem maradt i A kalózok el akarják fogni Bil
veszélye nélkül foglalkozzék a egyezésre irányuló törekvés, ki- semmi ,ami az arabokat a tár- > heel, aki behatolt fellegváruk-

RADIO

SZEPT. 12., SZERDA

17.30: HÍREK 
17.32: RAJZFILMEK 
18.02: BILBEE. — 16. rész:

kérdéssel. Egyiptom nyilvánvaló j ütne egy fontos ütőkártyát az gyalusokra serkentette volna. —
katonai tehetetlensége és Nixon I arabok kezéből, amelynek kiját- l Nixon elnök és dr. Kissinger

j eddigi szilárd Izráel-barát poll- j Szásával most fenyegetőznek. — j okultak ezen a precedensen,
tikija, amely a diplomáciai, gaz- ■ Elsimítaná a legirritálóbb té- :
dasági és fegyversegély terén nyezőt az arab—amerikai poli- [ Izraelt illeti, az anieri-
egyaránt megnyilvánult, tartha- tikai kapcsolatok komplexuma- • ^ai befolyás eleme: könnyen azo 

: tatlanná teszi azt a vádat, hogy | ból. 
semmibe veszi Izráel legitim ; Az életbevágó kérdés termé- 
biztonsági szükségleteit. Amikor ■ 
a régi nemzetközi disputák fo- | 

j kozaiosan elsimulnak, az arab— ...._______ ________
elnök ezt nem is titkolta. Mind 

! amellett Jordánia csaknem olvan

nosíthatók: Izráel rá van utalva 
Washington politikai, katonai és 
gazdasági támogatására. Az ara­
bokkal szembeni amerikai be-

izráeli kérdés rendezetlenül ha- 
I gyása tűrhetetlen anomáliává vá- 

lik.

szelesen az: hogyan lásson hoz­
zá Amerika a megegyezés elő- , , . . , ,,
segítéséhez és miféle" megegye- ' folyas Problematikusabb, es az
zést próbáljon elősegíteni. —
..Mindkét félnek szüksége van .

mértekben ..Kliense az Égve-a tárgyalások megindítására”
Aztán ott van az olaj. Nixon jelentette ki Nixon. ,,Az egész

— CSÖKKENT AZ FT NEM 
ADOTT KÉSZ LAKÁSOK 
SZÁMA. A statisztikái hivatal 
adatai szerint 1973 áprilisa és 
júliusa között 8470 el nem 
adott lakás voit az országban 
az év első három hónapjában 
gazdára váró 9300 lakás he­
lyett. Ezek az adatok csak a 
macánépitkczésre vonatkoznak.

— HAT KILÓ HASIS ÉS 1 
KILÓ OPIUM KERÜLT a je- 
ruzsálemi rendőrség kezébe hét­
főre virradó éjszaka a Kelet- 
Jeruzsálemben megtartott nagy­
szabású razzia során. Ezt meg­
előzően a detektívek napokon 
át nyomon követtek négy arab 
kábítószer-kereskedőt, akikre le 
csaptak, amikor nagyobb tétel 
kábítószert adtak cl. A mér-

elnök múlt heti beszédében elő­
ször mondta ki. nyíltan és pre­
cízen. hogy a fokozódó ameri­
kai üzemanyagválság összefüg­
gésben áll az arab—izraeli dis­
putával: ezért tartja sürgősnek 
lő és Dr. Kissinger), hogy a dip­
lomáciai napirend élére tűzzék 
ezt a problémát és megkísérel­
jék. hogy előbbre vigyék annak 
rendezését. Az elnök elutasította 
azt a feltevést, hogy behódol az 
arabok zsarolásának, de megje­
gyezte. hogy a megegyezés 
„egyik osztaléka” a rendszere-

1 sült Államoknak, mint Izrael.
I Kairó még mindig Amerikában 
látja az egyetlen államot, mely­
nek módjában áll diplomáciai 
úton rendezni a konfliktust — 
Egyiptom megalázása nélkül. 
Nixon javaslata, hogy az Egye­
sült Államok és Európa hojkoí- 
tálják a ..radikális” olajállamo­
kat „mint Líbia”, olyanfokú 
amerikai—európai együttműkö­
dést és piaci viszonyokat tételez 
fel, amelyek egyszerűen nem lé­
teznek többé. De Szandi Arábiá­
val .a fő olajtermelővel és más 
Per7,sa-öbölbcli államokkal szem 
ben az Egyesült Államok, mint 
politikai védnök, technológiai 
segélynyújtó és fegyverszállító, 

hatodik fordulóban Craio- patok. a Steaua és a Dinamó : még rendelkezik befolyással. És

térség érdekében áll. hogy meg- | 
adjuk a lökést a holtpontról és 
leültessük a zöld asztal mellé a 
szembenálló feleket. E cél ér­
dekében fogjuk mozgósítani be­
folyásunkat Izraelnél ... és azt 
a befolyásunkat, amellyel még 
rendelkezünk a különböző arab 
államoknál . . A közvetlen tár­
gyalások szükségességének hang- 
súlyozásával és a megegyezés 
előzetes feltételeinek (főleg a 
territoriális feltételek) elkerülé­
sével, Nixon nem akar abba a 
hibába beleesni, amelyet előző

ROMÁNIAI SPORTSZEMLE
va megőrizte vezető helyet, ám 
a Resica saját pályáján kika­
pott. A Jiul is megszerezte el­
ső győzelmét, de ezzel együtt \ tanta szerzett pontokat.

győztek A forduló bővelkedett [ a nem-arab Iránban az elnök 
izgalmas nagy küzdelmekben. — í megértő partnerre talált. Egy- 
Idegen pályán egyedül a Cons-

. utolsó hehen maradt, viszont 
I csökkentek hátrányai, mert az 

get és az üzéreknél lévő na' ; UTA vereséget szenvedett Plo- 
2> óbb pénzösszeget bűnjelként : es!iben és 4 pontjával a 17„ik
lefoglalták. helyre került. A fővárosi csa-

idejűleg. az Egyesült Államok­
nak eltökélt szándéka fokozni 

Az eredmények: Universitatea : saját energiatermelő kapacitását, 
Craiova — Sportul Studcntesc hogy ..ne legyen kiszolgáltatva

a közelkeleti olajtermelők ké­
nyének".

TI RIST A ÉS IZRAELI
tudja» hol kell könyvet venni

30 éves a

HADASH
Tel-\ vív, Nesz Ciona n. 4

Tárkon szállónál). Tel. 59684

"EGYSZER FIZET E) kit ít

NÉGYSZER HIRDET MU*KU<rt< df111J

Bukarest 3:1, CSM Resica — 
FC Constanta 1:2!!!, CFR Ko­
lozsvár — Rapid Bukarest 3:1, 
Politechnica Temesvár — Uni­
versitatea Kolozsvár 1:0. Jiul 
Petrozsénv — FC Arses Pitesti

— CSEMPÉSZÉS VÁDJÁ- 
x AL ELJÁRÁS INDULT Í GY 
5 VMELLENÖR és egy „tenge- 
részholmikka!" foglalkozó keres 
kedő ellen. A vádlottak több 
tízezer font értékű olé-holmi- 
nak nyilvánított különféle áru­
cikket hoztak be az országba. 
A haifai törvényszék már tár­
gyalja Á báron Joszéf Pikars 43 
éves chnloni illetőségű tel-avivi 
kereskedő és Cvi Cipin 61) éves 
haifai vámhivatalnok ügyét.

"»'•wju>wwz(gMw»)oiiaB(Fi

WIZO * NATANJA 
Amerikai olcsó ruhák 

kiárúsítása
szép:. 17-én. hétfőn reggel,
9—12-ig, délután 4—6-ig.

*
FELHÍVÁS

I Kirándulás Jeruzsálembe.
szept. 23-ikán.

Indulás reggel 7 órakor.
Feliratkozás:

Flech Magda, kávéüzlet, 
Tel-Cháj 6.

— FEKETE SZOMBATJA 
3 OLT JERUZSÁLEMBEN AZ 
AL\ IT. ÁGNAK, mert a rend­
őrség két banda 16 tagját vet­
te őrizetbe. Az egyik banda, 
amelynek valamennyi tagja j 
arab. főleg Kelct-Jeruzsálem- ! 
ben és az óvárosban fosztogat­
ta a lakásokat, a másik banda- | 
nak 7 arab. és zsidó tagja volt, 
főleg Nvugat-Jeruzsálemben mii 
ködött és a lopott holmikat 
arab orgazdáknak adta el.

*wwwwmnwrBrer**"mmmmm

HOLNAP
tKvtiák 

a Mifái 
Hápájisz 
húzását

9 PÉNZRE van szüksfze? fordul- 9 ÉJSZAKAI tisztviselőt keres fe­
jőn hozzánk! Tel. 03—613946 '
»I (.nn-'ij
• SINGER varrónőket keres a 
..Papeo'1 vállalat, jó feltételekkel.
Teli. 32372.
9 OVERLOCK varrónőket keres a 
..Papeo’* vállalat jó feltételekkel.
Tel. 32372.
9 MINŐSÉGI ellenőrnőket keres a 
..Papeo” vállalat, jó feltételekkel 
Tel 32372.
(9 INGVEN első Javítás annak, aki 
biztosítja televízióját. Mindenféle 
antennák szerelése és beállítása 
Eleetrotal” 822077.

© „ÁFIK” — televízió szolgálat 
javítás és biztosítás. Service az 
esti órákban is. 908742.
9 VARRODÁKAT keresünk há- 
ránvbör kabátok varrására. ..Ofnát 
"dia”. T. A., Levinsky 24.. telefon 
825308
9 FIGYELEM! Férfiöltöny 120,— 
font nadrágok: férfi és női 30,—
fonttól, ingek 15__font. — Bazár
Amerikái. Lit ott. Allenby 87, pasz- 
százs Tel Aviv,
e VILLANYBOJLER yagv napme- 
legitn! .Minden problémát megol­
dunk! Javítás, csere, felszerelés 
insztaláció és vülanvm inkák. Tel 
Aviv. Ben Jrhuda 7, tel. 38427.
„Mir.Tal”, Jeruzsálem: Pines u. 5, 
tel. 02-234089.
9 VARRÓNŐKET és tanulólányo­
kat keresünk kötöttáruhoz és bőr­
áruhoz tivoni gyárba, vagvon jó
feltételek. Jelentkezés “lefnn _
934938. vasárnaptól csütörtökig, a 
munkaórák alatt.
9 VARRÓNŐKET és tanulniányo- 
kat keresünk kötöttáruhoz. Na­
gyon magas fizetés, ’egiobb félté, 
telek Léghiités. szállítás, teljes 
szociális juttatások. Tel. 729181. 
námár-Gá-i o m»7„Uaó|.ák alatt 
Ä KÖTÖTTÁRUGYÁR keres sza­
bókat és varrónőket varrógénhez

Az elnök elhanyagolná köte­
lességét. ha nem látna hozzá az 
összes frontokon, beleértve a 

3:1. Steaua Bukarest — Politech-^diplomáciai, frontot is. az üzem 
technica iasi 4:1. ASA Maros- anyagproblcma megoldásához. ^ 16,20: Angol a 7. osztálynak
vásárhely — SC Bacau 3:2. Di- j E feladata teljesítése közben két | n.05: Biológia a 9. osztálynak
namo Bukarest — Steagul Rosu ségtelenül feszültség, talán „val- j 11.25: Angol a 8. osztálynak

ha, de a kislánynak sikerül ki­
jutnia. A banditák megkinoz- 
zák Bilbee édesapját és követe­
lik. hogy- fedje fel a kincs rej­
tekhelyét. Bilheenek sikerül en­
nivalót becsempésznie édesap­
jának, A kalózok büntetésből 
magánzárkába zárják.

18.30: Rövid hírek arab nyel 
ven.

18.32: AZ ELSŐ VILÁG­
HÁBORÚ TÖRTÉNETE. (21. 
rész).

19.00: Versek Gália Szofér 
és Viktor Nászib előadásában.

19.05: ISMERD MEG IZ­
RAELT!

19.30: Hírek és hirmagyará- 
zat arab nyelven

20.00: KULISSZÁK. Heti
kulturális és művészeti híradó. 
Levezeti: Rám Evron.

20.30: MÁBÁT HÍRMAGA­
ZIN

21.00: „HAJNALI NÉGY­
KOR” — Játékfilm, amely két, 
válságban lévő házaspár törté­
netét mondja cl. A történet 
Londonban játszódik a kora­
hajnali órákban. Főszerepben: 
Judy Dunch. Ann Lynn. Nor­
man Rodway és Joe Miliea. (A 
film 1965-ben készült).

22.30: Egy mondat a Szent- 
írásból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ
8.15: Geometria az 5. osztály­

nak
8.40: Nyelvtan a 7—8-ik osz­

tályoknak
9.05: Számtan a 8. osztálynak 
9.25: Angol az 5. osztálynak 

10.00: Angol a 9. osztálynak

Brassó 3:2. Petroiul Ploesti — 
— UT Arad 4:1.

A bajnokság állása a 6-ik for­
duló után: 1. Craiova 11 pont. 
Constanta 9 p.. Resica, Steaua, 
Dinamo 7 p.. Studcntesc. Arges, 
Politechnica Temesvár. Petroiul, 
Tasi, ASA 6 p., „U” Kolozsvár. 
Steagul. Rapid. CFR Kolozsvár 
5 p., Bacau. ÚT A 4 p., Jiul 3 
pont. (h. m.)

A rendőrök nemzetközi szer­
vezete izraeli tagozatának 10 éves 
fennállása alkalmából 19 orszá-

Jó fizetés. .Jelentkezés: Weisz, konfekcióhoz. „Árián”. Háráv Kuk 
T. A.. Hechálucim 56.. tel. 820009. 37, Tel-Aviv.

.FORD” kénviselet Ramaf-Uan- 9 3 SZOBA, alkalmilag. I. em.,

ruzsálemi szálló, Rechov Horken- 
son 7.

9 RÉGEN ÉRKEZETT OLÉ adja 
le címünket uj-olé ismerőseinek.
Televíziót napok alatt szállítunk.
Sharon. Tel-Aviv, Alien by 93 Te­
fon 624945 Aser — Diamantstein 
Zoli
® KERESÜNK néhány táncosnőt 
európai és japáni turnéra. Minimá 
lis testmagasság 165 em. Részletek 
naponta 19—21ig. Rech. Chevron
10 íMtigrábi) lakás 10, T. A. —
Benson.

% VESZEK antik bútort, lakásfel- 
oszlatásokaj. Tel. 662066. 532861, _
Haifa
• ..OFNÁT SÓSÁN A” modellekhez
nagyon jó vorrónöket keres. __
Gruzenberg 28.

® TISZTVISELŐNŐT keresünk a 
galantéria szakmából. Munkaórák 
9—2.30-ig. Telefon 823997.
• ELADÓ 3 szobás lakás. 3 oldal­
ról levegős, front. Bát-Jám köz­
pontjában. Tel. 868766.
9 FOGÁSZATI laboratórium keres 
kifutót kátnoa engedéllyel és refe­
renciákkal. állandó munkára. __
..Dent-On", Ibn Gvirol 66. telefon \ . „
2626.3*. 1 elnöke es Menaehcm Por'.is rab-
® RáMáT-GáNBAN eladó 2>á j bi. helyettes jenizsálemi polgár­
szoba, etkezosarok, fahszekrenvek.
16 Óra Után 795367. mester jelenlétében tegnap tar-
9 KULCS pénzért 2 gyönyörű j toltak a fővárosban, 
szoba Cáfnnhan, IV. emelet, eset­
leg teljes bútorzattal. Tel. 235565.
A KULCS PÉNZÉRT egyszobás la­
kás. 25.0000. III. em.. Tel-Aviv köz­
pontjában. 59021, 12.00—17.00-ig.
G SiNt.ER-, overlock-. kézi varró­
nőket keres „Ofnát Mia”, T. A., 
t evinekv 24 Tol 825368 
9 VARRÓNŐKET és szug álef-álef 
overloch varrónőket keresünk női

ság” fog beállni az amerikai— j 12.00: Algebra a 10. osztálynak 
izraeli kapcsolatokban, amint Ni ! 12.20: Számtan a 6. osztálynak 
xon közelkeleti kezdeményezései I 12.40: Film 
kibontakoznak. De véleményünk j 13.20: Fizika a 7. osztálynak

szerint a válságos konfliktus el­
kerülhető, mert minden bizony­
nyal megtalálható az arany kö­
zépút. amely egyaránt biztosítja 
Amerika olajszükségleteit és Tz- 
reál függetlenségét. Helytelen
lenne feltételezni, hogy Izrael 
minden áron meg akarja tartani 
az 1967-ben nyert összes te­
rületeket és ne látná azokat az 
előnyöket, amelyeket biztosíthat- 

got képviselő 140 külföldi meg- 1 na magának a Nixon által kon- 
hívott részvételével nemzetközi temp!ált és tárgyalásokkal elért 
konferenciát tartanak, melynek megegyezésből. Úgy véljük, —
ünnepélyes megnyitóját Slomo mesérett az idő a közelkeleti
Hillél rendőrségi miniszter. Saul 1 prob]éma gondos> átfogó meg. 
Rozolio országos rendőrfőpa-; 
rancsnok. Bemard Martinez, a
rendőrök nemzetközi szervezete

közelítésére és erre Nixon elnök, 
valamint dr. Kissinger kétségte­
lenül a legnagyobb nemzetközi 
tapasztalatokkal és kvalifikációk 
kai rendelkeznek.

13.40: Nyelvtan a 7—8-ik osz­
tályoknak

14.10: Szakrajz a 9. osztálynak 
16.00: A folyópart mesél 
16.14: Mi újság a világban? 
16.30: Angol a 9, osztálynak 
16.50: Elektronika a 10. oszt.- 

nak.

A HITACHDUT 
0LÉJ HiiJSÁEIA
KÖZLEMÉNYEI

©
NATANJA 

„OBEL DÁVID”
Templomegyesület, Natanja, felki- 
ri tagjait, hogy az tilísjégyeiket 
szeptember I6-ig bezárólag vegyék 
át a Fixier vasüzletben, Rechov 
Herzl 34. mert ezen dátum után a 
fennmaradt, helyekről a vezetőség 
diszponál.

A Siduré Jisrráél adásainak 
hullámhosszai

A-MCSOR. Az egész országban 
(Éjlát kivételével) M2 méter; Juru- 

I zsálemhen 522 és 236 méh" íjlat 
I 221 méter.

B-.MUSOR: Országszerte 457 mé­
ter; Jeuzsálemhen 457 é? 423 mé- 

i tér: Éjlát 256 méter; Halfa és Njtol 
gat-Gálil 249 méter: Cfit 355 mé- 

: tér és Kirját Smoni 340 n ét*r.
AZ FM MŰSOR KÖZVETÍTÉS:
A-Mt’SOR: Jeruzsálem 91.S; Hl! 

fa 87.6; Éflát 99.35.
B-MUSOR: Jeruzsálem 95J: Had 

fa 88 8.
A HADSEREG RÁDIÓJA: 1286 M 

loherz (230 méter) az ország egész 
i területén.

Az izráeli rádió kfilfőldré sugár»
: zott magyar nyelv# adása minden, 

este 19.15 órakor * 33.3 és 31,-17" 
hullámhosszon hallható.

5733. elül 15.
1973. szept. 12. szerda

Állandó hírközlés
(Csak hétköznapoké»)

A-M08O8
8, 9, I«, 11. 14 "át lapszemle)

15. 16 17, 18. 19 (és hangos hír- 
adó). 20. 22. 23. és 24 órakor. 

B-MUSOB
6.C5. 7, 8. S, 16. 11. 12. 13, 14.

15. 16. 17, 18, 19 (tföneyti hebet 
nyelven), 19.30 (Jiddis). 20 31 
(román). 20 45: (orosz), 21, tó 
23. 24, 91 órakor.

A HADSEREG RADHMA 
12. 13. 14. 15. 16. 17. IS, n 

20. 21. 22 23 és *4 órator.--11—-----i---- --------

A-MVSOR
8.05: Az idei választásokról. — 

3.10: Zenés antológia. 10.05; Mo­
zart müvek. 11.15: Elemistáknak. 
14.10: Az anváknak és gyerekek­
nek. 15.05: Ma 25 éve. 15.10: Gitár- 
számok. 15.30: Angol nyelvlecke. 
15.45: Könyvszemle. 16 05: Egy 
perc héber nyelvtan. 16.06: A rá­
dió szimfonikus zenekara játszik. 
18.05- Országismertetés. 18.10: 
Munkáról és munkásokról. 18.40: A 
napi Misná. 18.55: Mezőgazdák­
nak. 19.30: A prózai műsor ismer­
tetése. 19.50: Tnách részletek, — 
20.06: Héber nyelvtan. 20.45: Chá- 
zánut. 21.30: A tudomány világá­
ból. 22.06: Cvi Zeitiing hegedül ** 
Pnlná SaIzmán zongorázik. 23 05: 
Mendelssohn életéről, 0.10; Egy 
perc lira és Hátikvá.

B-MUSOR
6 00: Má tovu, 6.10: Torna. 6.20: 

Hanglemezek. 6.55: Műsorismerte­
tés. 6.59: Eev perc héber nvelvtan. 
7.20: Reggeli zene. 7 55: Sofőrök­
nek 8.10: Hanglemezek. 8.55: Má 
25 éve. 9 05- Hanglemezek. 10.05: 
Háziasszonyoknak. 11.40: Hová
menlünk ma este.?. 12 07: A dolgo­
zóknak és a munkaadóknak. 12 30: 
Zenés híradó. 14.10: Itt Éhud Ma­
nor. 15.05: Üdvözlet dallal, 1? 53: 
Ráadás. 16 05: Esv perc heber 
nvélvtan, 36.07: Válogatott, sláge­
rek. ,16.30: Feltörő folytatásokban. 
17.05, -Kapopnlatok. 13 05: Dalok a. 
szülői há.zból. 13.45■ Sport.. 21,06: 
Héber dalok. 2130: Jazz. 22 05: Köz 
vet’en kapcsolás. 23.05: Tárt ajtó 
__ Jorám Árheltal. 0 10: Régi ked­
velt dalok. 1 05- Hátikvá.

H-Mt'SOR
19.02: F.gy ismert művész a. mik­

rofon előtt. 20.05: Dalcsokor.

fÍ ABIM >\

Nocrát. <!7cnt. 12. szerda
MACSKA

A FORRÓ HÁZTETŐN

ban. mindenfele Ford gyártmány 
eladása, mpghi/bafó szolgálat. Rá- 
mát-Gán Jabotinski 111, telefon 
797882.
$ VESZÜNK használt bútorokat, 
frizsidereket, felszámolásokat, örök 
ségeket és antik tárgyakat, magas 
árakon, 864938, este 876852.
© t'ENZ, rL.s/.. i'KN/.. általunk 
sokkal többet kap pénzéért, bank- 
é*> ^gvéb garanciákban. ,, ísámerká? 
i pmimun Háskáot”, Tel-Aviv, Al­
lenby 128/a.. IV. em. telefon“JD4_fíf,*ft37 7
• VESZÜNK használt bútort, fri­
zsidereket, felosztásból, örökség­
ből eredő tárgyakat, antik bútoro­
kat Tel 874245. este 880248
<9 VILLANY BOROTVAGfcPEK — 
javítás és eladás. Czaczkes. Rámát 
Gán. Bialik 12, azelőtt Tácháná 
Merkázit.

„HáBARAK’’ nadiócsíszolás és 
fényesítés 150 font. Nagytakarítás 
szakszerűen, felelősséggel. Telefon 
283772.
# NATANJAN ..Diron Dirot” ajánl 
3. 3U, 4, 5 szobás luxuslakásokat 
megvételre a városban. 18 külön­
böző helyen. Az építkezés külön­
böző fázisaiban, lift, központi fű

oszlopokon. Azonnal beköltözhető,
55.000, kényelmes máskántával, __
22.000. Bát-Jám, 863354.
• ZOOLÓGIA! intézet és kutya­
penzió Névé Jetekben, tel. 907622, 
tenyészt, elad és vesz minden fajta 
kutyakölyköt. Kiadásra kitűnő, pe­
digrés kut vaköl vkök.
• SCHREIBER hímző, Dereeh 
Jaffo—Tel-Aviv 21, keres automa a 
himzögépekhez munkásnőket, kez­
dők is lehetnek. Tel. 59552.
• 1974-ES MODELLÜ szín tét ikus 
parókák 79. font; különleges férfi­
parókák 150 font; rövid vagy vagy 
hosszú hajpótlók. Látogassa meg 
kiállításunkat, próbáljon kötele­
zettség nélkül. Szalon Ionéi, Al­
len by 93. Tel-Aviv. 625682.
• KIRONBAN eladó 2 rzobás la­
kás. Rech. Jerusálájim 2, I. block, 
1. em. oszlopokon. Érdeklődés hely­
ben 14.00—19.00. 17.00—21.00.
S TÁRSAKAT keresek Róma, Zü­
rich. Párizs utazáshoz, hajtási jo­
gosít vén nyal. Tel. 778531.
<$> TEL-AVIVI patika gyógyszerészt 
keres ideiglenes jelleggel (nyugdí­
jas, új olé). Tel. 28 84 65.
€1 FOGTECHNIKAI laboratórium 
törpemotorkerékpárral vagy ,pi­
lonnal” rendelkező kifutót keres

lEHE
tés. .Diron Dirot”, Herzl 30, Natan
ja. 053—25185. | reggel 8.30-tól 13.30 óráig tartó
• MODERN ruhák kiárusítása : munkára. Tel. 22 99 54.
35—55 font. Szalon Bruxelles Tel- i 0 ELEGÁNS fodrászszalon keres 
Aviv, Allenby 13. ■ hosszú hajhoz értő fodrásznőt. -
• KITÜNo szabászt keres női kon i „Szalon Paula”, Hotel Sheraton. 

Ofnát Mia”. Vei Aviv, tel. 445620.

A «Sába királynője» premierje
Az Izráeli Opera nagy eseménye

fekcióhoz 
l evinsky 24. tel. 825368. • MUNKASNŐKET keresünk kézi

Az Izráeli Opera 27-ik, 1973/ 
1974-es idénye szeptember 15-én, 
nagy eseménnyel nyílik: Gold- 
mark Károly, az ismert magyar 
zsidó zeneszerző „Sába királynő­
je” című művének felelevenítése, 
amelyet Edis de Philippe igazga­
tónő kezdeményezett. Ez az ese­
mény nagy visszhangot keltett a 
nemzetközi opera-sajtóban és ki­
látások vannak arra. hogy más, 
külföldi operaházak is felújítják 
ezt a fontos, romantikus müvet.

Pontosan 98 évvel ezelőtt, — 
1875-ben, a világ két premiert 
mutatott be. Az egyik Bizet; Car­
menja volt, amely kudarcba ful­
ladt Párizsban. Alig egy héttel 
később a bécsi császári opera be­
mutatta a „Sába királynője" cí­
mű operát, amely fergeteges taps­
vihart aratott. Ez volt a hosszú- 
életű (1830— 1915) Goldmark 
egyik legnagyobb napja. Megér­
te. hogy Szerzeménye, amelyen 
10 évig dolgozott, világszerte 
nagy elismerést váltott ki.

A dalmű szenzációs sikere

2 L J KELET 1973. IX. 12
• NŐI KONFEKCIÓHOZ varrónő- í munkához. Naivon in feltételek i . . . . . ,
két keresünk külső munkára. Var- Szrigéj Arád, Éjlát uca 22 lel- erc'^ftienyezeppen Európa és
roda, Rothschild 25, Bát-Jám. 1 Aviv. ___——--------------- -—*—- Amerika minden számottevő ope­

raháza bemutatta azt. Közöttük 
a new-yorki Metropolitan opera 
is — két különböző rendezésben. 
Gustav Mahler zeneszerző, a bé­
csi opera igazgatója új rendezés­
ben mutatta be a „Sába király­
nő”-! olyan fényűző külsőségek 
mellett, amelyeket kizárólag a bé 
esi opera engedhetett meg ma­
gának. Az opera aranvkorszaká- 
nak legnagyobb énekművészei 
vettek részt a 235 bécsi előadá­
son és Caruso, a nagy tenorista 
hanglemezre énekelte szerepét.

A „Sába királynője” rendkívül 
impresszív jelenetekben is bővel­
kedik. Goldmark igen nagy te­
hetséggel dolgozta ki a keleti lég 
kört biztosító zenét — azon ke­
vesek egyike volt .akik erre ké­
pesek voltak.

Az opera igazgatónője helyes­
nek találta, hogy az ország fenn­
állásának 25 éves jubileuma al­
kalmából bemutassa ezt a művet, 
amely Salamon király és Sába 
királynő találkozását írja le Mo- 
senthal színműve .illetve szövege 
alapján. Áháron Asman művészi 
héber fordításában. A bibliai tár­

gyú opera az ifjúság és a diák­
ság számára is élvezhető.

A „Sába királynője" karmeste­
rei Alexander Tarski és Franklin 
Chőset lesznek. Kiváló izráeli 
szólisták vesznek részt, közöttük 
Netanja Dávrát, Ghana Chinitz, 
Eszter Baumwell, Lilia Sáni, 
M.arshall Raynor (amerikai te­
nor, aki elsőízben lép fel Izrael­
ben). Claudio Avella, Borisz Bár 
I.év, Mordecháj Ben Sáchár. Mi­
chael Glücksman. Jehuda Smuéli 
és Anette Celine.

Az Izraeli Opera kórusát dr. 
Hillel Pinkusz karmester tanítot­
ta be. A díszleteket Jechezkél 
Goldman tervezte és készítette el, 
a kosztümöket Edit Meise!-Bern- 
hard tervezte, míg a világítás Se- 
vách Leviatan műve.

A „Sába királynője"' című ope­
ra balettje Fima Cstrtkov koreo­
gráfiájára épült, a vezető szólis­
ták pedig Anna-Marie Hepp és 
Cora Benador.

A fővárosi premier szeptember j 
17-én lesz a Binjáné Hátimában, 
a haifai bemutatójpedig szentem-1
bei- 20-án. "£ Í.K, M.J

a m-avív! mozik
Í4 ET! MUS0RÄ

ELDADASOK KBZDPTti
4.30 - 7.30 — #.30

ALLENBY: Colombo nevű de­
tektív

BEN JEHUDA: Dekameron 69 
CÁFON: Kiáltások vs suttogá­

sok
CHÉN: A hölgy, aki bluest 

énekel
CINERAMA: Kazablas 
DE KEL: Csapda a bébi szitt érnék 
DRIVE-IN: A fáklya és a nyíl 

(első előadás) — Csapda (má­
sodik előadás)

ÉDEN: Hapenhased 
ESZTER: Az öntudatos férfi 
GÁT: Modern idők 
GORDON: Szőkeség fekete ci­

pővel
HÁ MERK AZ: A pokol utcája 
HÓD: A szökés '
11MOR: Amiéi elválunk 
MAXIM: Bozsánka * gimná­

ziumban
MOGRARi: Mit mond égy mez­

telen nőnek?
OFIR: A hivatásosak 
ORDAN: Fritz, a macskt. 
ORLY: Elfutna a szél 
PFÉR: A tolvaj, aki vacsorázni 

tön
PARIS: Ki a Minős 
RÁMÁT AVIV: Lady ékről iné 

Lamb
STUDIO: Utolsó tangó Párizs­

ban
TAMAR: Csábítás 
ICH ELET: .látsszad íjra. Ssrn! 
TEL AVIV: Tengeri kaland 
ZOHAR: Az anya kin**)

Ügyeletes gyógyszertárak 
tel-avirxn

Béni. Dizeneroff 174. el.: 22238th 
Hárteviim. Hémelech Georee 72, — 
telefon : 236740.

HÁll ÁN
Hammách, BSerti 87, tel.; 663211.

m
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CIPRUS

Grivasz alkonya
(TIME). — Hetvenöt éves ko­

rában. George Grivasz tábor­
nok körözött bűnöző abban az 
országban, amelyet egykor fel­
szabadított. Jóllehet nincs olyan 
ciprusi görög város, amelyikben 
ne lenne róla utca vagy tér el­
nevezve, az ellenállás hőse egy 
üldözött szökevény életét éli. 
A generális két parancsnok he- 
lyétSsét már elfogták: és egy 
egész sereg titkos irat került a 
kormsny kezébe, leleplezve Gri­
vasz terveit, amelyeknek egyike 
egykori bajtársa és jelenlegi el­
lensége. Makariosz érsek meg­
gyilkolására irányult.

Az aprótermeíü, bajuszos Gri­
vasz tábornok megfogadta, hogy 
folytatja a harcot az enosisérí 
— Ciprus és Görögország egye­
sítéséért. ..Mint az ókori görö­
gök Thermopylae szorosánál, 
rendületlenül állunk és jelsza­
vunk: Csak a holttestünkön ke­
resztüli!” — szónokolta a múlt 
héten ,churchilli ékesszólással a 
gerillavezér. Grivasz helyzete ne 
héz. Je sok ver fo.- folyni még 
a szigeten, amíg megadja ma­
gát. Aktív követőiek száma 
aligh* több 500-nál, de szükség 
esetén állítólag 5000 fegyveres 
embert is mozgósíthat. A 3000 
fönv, ciprusi rendőrség cs a 15 
ezer főnyi nemzetőrség sorai­
ban »zázával húzódnak meg Gri 
vas és az enosis esküdt hívei. —

Makariosz elnök nemrégiben 
130 nyíltan Grivasz párti tisztet 
bocsátott el a rendőrség köte­
lékéből. És a nemzetőrség pa­
rancsnokságát átszervezték, mi­
után kiderült, hogy Grivasz a 
nemzetőrség számos egységének 
segítségével akarta kezébe kapa­
rintani a sziget uralmát.

VESZTES ÜGY?
Ha a jelenlegi tárgyalások a 

félmillió lelket számláló görög 
többség és a 115.000 főnyi tö­
rök közösség között sikeres kőnk 
lúzióra jutnak és létrehozzák az 
alkotmányos formulát, mely le­
hetővé teszi a koegzisztenciát a 
Makariosz kormány alatt — a 
Görögországgal való egyesülés 
valószínűtlenebb lesz, mint va­
laha. Uymódon lehetséges, hogy 
Grivasz. akarva-nem akarva — 
egy vesztes ügy utolsó csatáját 
vívja meg. Egyre több ciprusi 
görög előtt válik világossá, — 
írja a TIME nicosiai tudósító­
ja —, hogy az enosis bármeny­
nyire is kívánatos, megvalósít­
hatatlan és minden idevágó kí­
sérlet csak tönkreteheti Ciprus 
nemzetgazdaságát, amely az el­
múlt években ismét virágzásnak 
indult.

Grivasz, akit az 1967-es gö­
rög—török megegyezés kereté­
ben száműztek Ciprusról, két év 
vei ezelőtt ismét feltűnt a szige­
ten. Azonnal hozzálátott az 
EOKA-B földalatti erők meg­
szervezéséhez (az eredeti ÉOKA 
harcosai voltak azok, akik el­
űzték az angolokat Ciprusról az 
50-es években) és a múlt év ka­
rácsonyán az EOKA dinamitos 
különítményei megkezdték mű- ; 
ködésüket. A Makariosz frak- j 
ció élentámadásba csapott át és j 
egymás után robbantotta fel Gri | 
vasz híveinek házait.

Az azóta eltelt nyolc hónap 
alatt Makariosz erői kereked­
tek felül. Különleges rerndőrosz- 
tagok zaklatják szünet nélkül Gri­
vasz támogatóit; 275 EOKA gya 
nus aktivistát tartóztattak le, két j 
pro-Grivasz szerkesztőt vetettek j 
börtönbe és számos Grivasz-pár-! 
ti állami tisztviselőt bocsátottak j 
el állásuKból. A letatóztatottak 
égy részét állítólag megkínozták í 
a börtönben, másokat szabadon 
bocsátottak. Időnként feltűnnek j 
az utcákon az enosis koordiná­
ciós bizottságának plakátjai: „Le 
a diktatúrával!”

ATHÉN
NINCS ÉRDEKELVE
Hat héttel ezelőtt a szoron­

gatott helyzetbe került F.OKA el­
rabolta Christos Vakist, Maka­
riosz igazságügyminiszterét s vált j 
ságdíjként két lehetetlen követe 
lést támasztott: Makariosz le-! 
mondását és az összes EOKA fog 
Ívok szabadonbocsátást. A kor­
mány elutasította ezeket u felté­
teleket és a felháborodott közvé­
lemény nyomására (Nicosiában 
áz asszonyok százai tűntettek az 
EOKa ellen), Grivasz' c múlt hé­
ten kénytelen volt szabadon en-1

gedni Vakist. minden feltétel nél­
kül.

Még ennél is kínosabb volt a 
pofon, amelyet Grivasz tábornok

Athéntől kapott. George Papa- j 
vv púi ősz ezredes újonnan lega- j 
lizáit köztársasági rezsimje deza- ! 
rrálía Grivaszt és az egész eno- j 
sis mogalmat. Papadopulosz nyil-1

«Dolce vita»—Chilében
(NEWSWEEK). A kormány , nak. A fekete dollár árfolyamán

j sorsa egy hajszálon függ. a sztraj 
! kok megbénítják az országot, a 
I tüntetők nap, mint nap össze- 
I csapnak Santiago központjában 
I és a katonai puccs elkerülhetet- J lennek látszik. De a múlt heten, 

Santiago előkelő Las Condes ne­
gyedében mindez nagyon távoli­
nak tűnt. A rügyező cseresznye- 
fák a korai tavasz Ígéretét hozták 
és elég meleg volt. hogy a terra- 
szon lehessen ebédelni. Délután 
rugbimeccs volt a légierők és a 
haditengerészet kadettjei között. 
Később, amint a nap lehanyat­
lott az Andok hólepte csúcsai fe­
lett. a Prince of Wales Country 
Club egyik tagja elégedetten szűr 
csői te aperitifjét és nevetve kér­
dezte: Cuái cs cl probléma? (Mi 
a probléma?)

A chilei társadalom egy kes­
keny rétegének manapság sincs 
sok problémája. A szerencsések 
az úgynevezett momios (szósze- 
rint. a múmiák), a vállalkozók és 
vezérigazgatók, akik üzemben 
tartják az ország közepes méretű 
gyárait és cégeit: számukra a 
..dolce vita” még folyik. Miköz­
ben a többi chileiek botladoznak 
a szocializmus felé vezető sziklás 
utón, a momios korántsem fizet­
tek' rá a három éve tartó marxiz­
musra. A régi, földbirtokos arisz 
tokráciátó! eltérően .a kormány 
szociális reformjai nem igen érin 
tették őket cs tőkét kovácsolva 
az áruhiányból, több pénzt ke­
resnek, mint azelőtt bármikor. 
Santiago exkluzív negyedeiben 
laknak, villáik vannak a hegyek­
ben vagy a Vina del Mar tenger­
part üdülőhelyein, gyermekeiket 
jó magániskolákba járatják és 
mázsaszámra tartlékolják az élel­
miszereket, amelyeket a fekete 
piacon szereznek be.

FEKETE PIAC

A jólét kulcsa Chilében ma az 
amerikai dollár. Amelynek hiva­
talos árfolyama — 300 escudos 
— tiszta fikció. A fekete piacon 
a múlt héten már 2000 escudost 
fizettek egy dollárért, ami azt 
jelenti, hogy a dollárral rendel­
kező gazdagok egy árva dollárért 
egy pár jóminőségű bőrcipőt, 
25 dollárért pedig mértékre sza­
bott, elegáns férfiöltönyt kaphat-

egy üveg finom chilei bor mind­
össze 7 centbe kerül és egy két­
személyes ebéd a legjobb vendég­
lőben két és fél dollárba. Ezek­
ben a vendéglőbken nem érez­
hető különösképpen r.z élelmi­
szerhiány. A proli negyedekben, 
ahol hús már hónapok óta nem 
kapható, a háziasszonyok mar 
reggel négykor sorbaálinak ke­
nyérért és burgonyáért. De a 
Rcndevous des Gourmete restau­
rantban. a momios még mindig 
gyertyafény mellett vacsoráznak 
és az étlapon többek között pirí­
tott rák, friss osztriga és finom 
szték szerepel bormártással.

Igaz, a választék manapság 
szerényebb, mint azelőtt és a jó­
módú chileiek, akik azelőtt este 
féltizenegykor szoktak vacsorá­
hoz ülni. mostanába már kilencre 
rezelváitatják helyeiket, amikor 
az inyencfalatokat még nem húz­
ták ki a menüből. Nem mintha 
odahaza nem lenne mit aprítani 
a tejbe. Az előrelátó momios 
gondoskodik arról, hogy a spájz 
mindig tele legyen konzervekkel, 
kávéval, cukorral, toalett-papírral 
és fogkrémmel. És a legtöbb jó­
módú család két frizsiderben tar­
talékolja a húst.

Mindamellett, a momios poli­
tikai befolyása megszűnt és mert 
jövőjük bizonytalan, igyekeznek 
a mának élni. A takarékosság is­
meretlen fogalommá vált és aki­
nek van pénze, nyakló nélkül 
költi. A előrelátók természetesen 
még idejében kisibolták vagyonu­
kat külföldi bankokba és minden 
eshetőségre számítva, érvényes 
útlevéllel és repülőjegyekkel ren­
delkeznek. A bizonytalanság 
egyik jellegzetes mellékhajtása: a 
pszichiáterek rendelőiben hóna­
pokkal előre kell tort rendelni és 
a gyógyszertárak tízszer annyi 
idegcsillapítót s altatót adnak el, 
mint Allende hatalomrajutása 
előtt. Ugyancsak erősen emelke­
dett az alkoholfogyasztás, és a 
múlt heten egy zsúfolásig telt 
santiagói éjszakai lokálban, az 
egyik vendég igy filozofált:

— Tegnap egy pohár viszki 
100 escudoba került, ma 150-be. 
Holnap pedig talán kétszáz lehet. 
Ennélfogva igyunk ma, mert ki 
tudja, mit hoz a holnap.

ván attól félt. hogy Grivasz ak­
tivitása előbb-utóbb a török kor­
mány közvetlen beavatkozására 
vezethet a szigeten. Grivasz ha­
zafiasságára apellálva, Papado- 
dopulosz felszólította őt. hogy 
„azonnal hagyjon fel minden 
fegyveres aktivitással és oszlassa 
fel szervezetét... Ez a legna­
gyobb szolgálat, amelyet Cipru­
sért tehet, amelynek függetlensé­
géért oly hősies áldozatokat ho­
zott”. Ami a sziget jövőjét illeti, 
Athén szemében ..Ciprus függet­
len. szuverén állam". Másszóval, 
Athén nincs érdekelve az enosis- 
ban.

Az öreg generális dacosan visz- 
szautasította Papadopulosz felhí­
vását. Kijelentette, hogy folytat­
ja a harcot és megvetően jegyez­
te meg. hogy a görög elnök 
mindössze handnagy volt. amikor 
ő. Grivasz már ezredesi rangban, 
mint vezérkari tiszt szolgált. „A 
görög és a ciprusi nép ítéletének 
fogok engedelmeskedni. Csak ne 
kik és senki másnak." Bátor sza­
vak. De minden jel arra vall, 
hogy az enosisra nincs remény 
és Grivaszra sötét napok várnak 
a közeljövőben.

I SZÁLON ROGAT B. M,
SZÍ)ÉRŐI ROTHSCHILD 3L • TEL AVIV 

(Alienby sarok), tel. 615883
Ä készítőtől a fogyasztónak

Bútorok és háztartási felszerelés exkluzív, nagy 
választéka, amelyeket a legkitűnőbb európai 

készítőktől közvetlenül importálunk.
1973 szept 20-ig felveszünk még rendeléseket

felelősséggel.
U J O L É K !
Használják ki a rendelkezésükre álló rövid időt! 
Állandó kiállítás!

mellette ment 
egy pillanatig

29.
Rheingold utolérte, 

tovább. Emilia viszont 
még maradt, mintha a tengert nézné, 
mintha előre akarta volna engedni őket. 
Mihelyt azonban melléje érteni, megra­
gadta a karomat, és halkan mondta:

— Most a te kocsidban megyek . .. 
ne is tiltakozz.

Sürgető hangja meghökkentett:
— Mi történt?
— Semmi . . . csak Battista nagyon 

gyorsan vezet.
Szótlanul mentünk végig az ösvé­

nyen. Amikor kiértünk az útra. ahol a 
két kocsi állt. Emilia határozott léptek­
kel az enyémhez jön?

Megfordultam: Battista kocsija nyi­
tott ajtajánál állt a napverte utón. 
Rhcingold a két kocsi közt tétovázott 
és minket nézett. Emilia nyugodtan, 
hangját föl se emelve mondta:

— Most a férjemmel megyek ... 
Nápolyban találkozunk.

Azt vártam, hogy Battista simán 
belenyugszik. Csodálkozásomra azon­
ban odaszaladt hozzánk:

— Asszonyom. Capriban két hó­
napig a férjével lehet... én meg -- és 
halkan, hogy a rendező meg ne hallja, 
hozzátette —, Rlieingolddal túl sokat 
voltam együtt Rómában, mondhatom, 
nem valami szórakoztató . .. férjének 
bizonyosan nincs kifogása ellene, ha 
velem jön, nem igaz. Molteni?

Válaszolnom kellett, bármilyen nehe­
zemre esett is:

— Egyáltalán nincs ... De Emilia 
azt mondja, túl gyorsan vezet.

— Csigalépésben fogok menni — 
Ígérte Battista tréfásan és lelkesen —, 
de kérem, ne hagyjon magamra Rhein- 
golddal — megint lehalkította hangját 
—, ha tudná, milyen unalmas . ■ . más­
ról se beszél, csak a filmről.

Nem tudom, mi lelt. Talán arra gon­
doltam .hogy ilyen apróságon nem ér­
demes összeveszni Battistával. Mielőtt 
tovább tűnődhettem volna, azt mond­
tam:

— Menj, Emilia . . . nem akarsz örö­
met szerezni Battistának? . . . Egyéb­
ként igaza van — tettem hozzá, és 
elmosolyodtam — Rlieingolddal csak a 
filmről lehet beszélni.

— Igv van — erősítette meg Battista 
elégedetten. Aztán megragadta Emilia 
karját, elég fönt. a hóna alatt: — Gye­
rünk, szép hölgyem, legyen jó . .. igé 
rém. lépésben fogok menni.

Emilia rám pillantott — tekintetét 
hirtelen nem tudtam mire vélni —, az­
tán lassan felelte:

— Ha te mondod — váratlan határo­
zottsággal megfordult és hozzátette: — 
Akkor menjünk — elindult Battistával, 
aki úgy szorongatta a karját, mintha 
félne, hogy megszökik. Bizonytalanul 
álltam autóm mellett, néztem, ahogv 
távolodnak. Emilia lassan, puhán, bol­
dogtalanul és mégis titokzatos, mély 
érzékiséggel lépkedett a zömökebb és 
alacsonyabb Battista mellett. Gyönyör» 
szépnek láttam ebben a pillanatban; 
nem annak a polgári „szép hölgynek”, 
akire Battista célzott sóvár, fémes csen­
gésű hangján; hanem igazi szépségnek, 
aki se időhöz, se helyhez nincs kötve, 
telejs összhangban van a háttérrel, a 
ragyogó tengerrel meg a fénylő éggel. 
Szépsége szinte megmagyarázhatatlanul 
lenyűgöző és megközelíthetetlen volt. 
Ahogy elnéztem, hirtelen egy gondolat 
hasított belém: „Te hülye . . . talán 
egyedül akart maradni veled . . talán 
beszélni akart veled, végre kimagvaráz- 
kodni, kitárni a szivét. . . talán azt 
akarta mondani, hogy szeret... és te 
kényszeritetted, hogy Battistával men­
jen.” Mélységes szomorúság fogott el, 
fölemeltem a karomat, mintha vissza 
akarnám hívni. De immár késő volt: 
beszállt Battista kocsijába, és a produ­
cer melléje ült. Rheingold pedig felém 
közeledett. Beszálltam én is, Rheingold 
mellém ült. Abban a pillanatban Bat­
tista autója elhúzott mellettünk, gyor­
san, kisebbeden a távolban, aztán 
egészen eltűnt.

Rheingold talán észrevette dühödt 
rosszkedvemet; mert nem folytatta a 
beszélgetést az OdUsszeiá-ról — pedig 
tartottam tőle —, hanem szemére húzta 
a sapkát, összekuporodott az ülésen, 
aztán nemsokára elaludt. Tehát csönd­
ben vezettem, gyönge kis kocsimból a

lehető legnagyobb sebességet préseltem 
ki; közben rosszkedvem ellenőrizhetet­
len dührohammá nőtt. Az ut eltávolo­
dott a tengertől, virágzó, aranyló földek 
között vezetett. Hogy élveztem volna 
máskor ezeket a lombos fákat, amelyek 
néha összeértek és susogó lombsátruk­
ból élő alagutat formáltak föléin; ‘eze­
ket a szürke olajfákat itt a vörös dom­
bokon szerteszét, ameddig a szem ellát; 
ezeket a narancsligeteket, melyeknek 
sötét-fényes levelei közt ott ragyogott a 
gyümölcsök aranya; ezeket a megfeke­
tedett vénséges vén tanyákat, melyeket 
két-három szőke szalmaboglya vigyáz. 
De én nem láttam semmit, csak vezet­
tem és az idő múlásával nyomorult 
rosszkedvem csak nőtt. Nem próbáltam 
kitalálni az okát — kétségtelenül több 
volt egyszerű lelkifurdalásnál, amiért 
Emíliát nem tartottam magam mellett; 
ha akartam volna, akkor se találom ki, 
annyira elhomályosította agyam a ha­
rag. Aztán mint egy ellenőrizhetetlen 
ideggörcs, mely tart, ameddig tartania 
kell, aztán fokozatosan csillapul, míg­
nem végül egészen megszűnik és a 
beteg ott marad utána zsibbadt-kábul- 
tan. az én rosszkedvem is mezőkön, 
erdőkön, síkságokon és hegyeken át 
lassan elért tetőfokára, aztán csitulni 
kezdett, végül Nápoly közelében egé­
szen eltűnt. Gyors iramban eresz­
kedtünk alá a dombról, a fenyők és 
magnóliák közt már látszott a kék öböl; 
és én olyan bágyadtnak és kábultnak 
éreztem magam, mint az epilepsziás, 
akinek testét-lelkét leküzdhetetlenül erős 
görcs rázta meg.
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Battista villája, mint Capriba érke­
zésünkkor megtudtuk, messze volt a fő­
tértől, s sorrentói félszigetre néző 
domboldalon épült, egy kihalt részen. 
Rheingoldot elkísértük a szállodába, 
aztán Battista, Emilia meg én egy szűk 
kis utón a villa felé indultunk.

Eleinte a domboldalon körbefutó, 
korláttal védett sétányon vezetett utunk. 
Esteledett, a virágzó leanderfái: árnyé­
kában kevesen jártak a kikövezett 
utón, a dús kerteket övező keritésfalak 
között, azok is szótlanul, lassan. A fe­
nyők és a szentjánoskenyérfák lombjai 
közt, itt-ott, fényeskéken csillant meg 
a távoli tenger, színét a hanyatló nap 
fémesen csillogó sugarai verték. Battista 
és Emilia mögött mentem, időnként 
megálltam, és el gyönyörködtem a táj 
szépségében, és szinte meglepődve 
tapasztaltam, hogy hosszú idő óta elő­
ször vagyok — ha nem is vidám —, de 
nyugodt és megbékélt. Teljes Hosszá­
ban végigmentünk a sétányon: aztán 
másik, szükebb ösvényre tértünt rá. 
Egy kanyarban hirtelen megjelentek a 
Faraglioni szíriek, és zoldogan hallot­
tam Emilia csodálkozó-gyönyörködő 
felkiáltását. Először járt Capriban és 
eddig ki se nyitotta a száját. Ebből a 
magasságból furcsaságával lepett meg 
a két nagy vörös szírt, olyanok voltak 
ott a tenger felszínen, mint r tükörbe 
zuhant meteoritok. Lelkendezve mesél­
tem Emíliának, hgy a Faraglioni szírie­
ken él egy gyikfajta, amelyik a világon 
sehol máshol nem található: kék, mivel 
a kék ég és a kék tenger közt él. 
Kíváncsian hallgatta magyarázatomat, 
mintha egy pillanatra megfeledkezett 
volna ellenséges magatartásáról: és ak­
kor megint remény költözött belém, 
hogy kibékülünk és a kék gyik, amelyet 
a két szirt réseibe költöztettem, egy­
szerre szimbólum lett: ha soká itt mara­
dunk a szigeten, akkor megint saját 
magunk lehetünk, a mi lelkűnkbe is 
betelepszik a kékség, és a tengeri táj 
derűje kimossa belőlünk a város szo­
morú gondolatainak szennyét; a kékség 
minket is magához hasonlít, és megtisz­
tulunk, mint a gyikok, mint a tenger, 
mint az ég. mint minden ,anii áttetsző, 
vidám és tiszta.

A Faraglioni szirtek vfán csupasz 
sziklafalak közé kanyarodott az ösvény, 
se kertek, se villák nem övezték. Végre 
egy magányos helyen alacsony, hosszú­
kás fehér épület tűnt föl, fehér teraszá­
val kinyúlt a tenger fölé: Battista villája 
volt.
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Jeruzsálem! kerek Tilosban parkolók, vigyázat 7

Berlinben nem izraeli par lilén ellen Diáklányok ellenőrzik - és bírságolják
kövelieke" letet:'
Nyugat-némst szóvivő: Terrorista központ fel­
állítása Kelet-Berhnben a nagyhatalmak iipye

Az izraeli hatóságok minden kétséget kizáróan megállapítot­
ták, hogy a nyugat-beriiiii ipari kiállításon nem volt izráeii pi- 
villon és így valószínűiig Keiet-Rcrlinbő! jött arab terroristák 
nem izráeii pavilion, vagy izraeli cég képviselete ellen követték el 
a pokolgépes merényletet. Mint jelentettük, néhány nappal ezelőtt 
pokolgép robbant a kiállításon lévő pavillonban, — ahol az 
„ISRAjEX” cég árui voltak.

Megállapították, hogy ez a vál 
lalat egy német cég. ame'y lehet­
séges, hogy Izráelből jeridázott 
zsidó "tulajdona. Valószínűnek 
tartják, hogy a vállalat neve té 
vesztette meg az arab terroris­
tákat. Ez az oka annak, hogy 
egyetlen hivatalos izraeli tényező 
sem foglalkozik a merénylet vizs­
gálatával. mint ahogy az a jogos 
esetekben szokásos. Az izráeii 
ipari és kereskedelemügyi mi- 
-nisztérium köreiből közöltek, 
hogy a robbanás kizárólag japán 
gyártmányú árucikkekben tett 
kárt.

Ármin Grünwald, a bonni

Műszaki hiba egy 
izráeii fank-erhaiési
Az Éjlát és az Abu-Rodisz kö­

zött közlekedő izráeii kőolajtan- 
kerek egyik motorja elromlott és 
a hajót, amelyen kizárólag izráeii 
legénység dolgozik, a partok felé 
sodorta az áramlat. A balesetet 
sikerült az utolsó percben meg­
előzni. mert helikopteren tenge­
részeti ellenőrt vittek a bajbaju-! 
tott hajó fedélzetére, aki a sze- ' 
mélyzet segítségével idejében \ 
megjavította a motorhibát.

További hir szerint a közel-1 
múltban izráeii tankerhajó egy 
idegen kikötőben a rakpartnak 
ütközött és a kőolajrakodó be­
rendezés egy részét lerombolta. 
A tankerhajónak elromlott az 
automatikus kormányzó berende­
zése. i

kormány helyettes szóvivője teg­
nap nem volt hajlandó nyilat­
kozni a nyugat-berlini és rádió 
mintavásáron az . izraeli pavil­
ion" elleni arab terrorista me­
rényletről. A szóviyő kijelentet­
te. hogy Nyugat-Németország ál­
láspontiában nincs változás 
Willy Brandt kancellár mult szer 
dai nyilatkozata óta .amelyben 
elítélte és súlyosan bírálta a ter- 
rorcselekedeiet.

-— Izráel ellenségei a mi el­
lenségeink is és aki ezt a kelle­
metlen tényt nem hajlandó tudo­
másul venni, az végre kényte­
len megérteni a valóságot, a po­
kolgépes merénylet nyomán — 
irta tegnapi számában a befolyá­
sos Die Welt.

ditó Szervezet terrorista tetőszer­
ezet hivatalos kirendeltségét.

Az újságírók kérdésére vála­
szolva Armin Griinwald hang­
súlyozta, hogy a Kelet-Berlinben 
megnyílt hivatalos terrorista köz­
pont ..nem német ügy”, mert a 
város státuszánál fogva a kérdés 
a három nagyhatalomra, Ameri­
kára, Franciaországra és Ang­
liára tartozik. A nagyhatalmak 
kötelessége megállapítani — mon 
dotta —, a Szovjetunióval egyet­
értésben. vajon Pankov törvénye 
sen cselekedett-e. amikor megen­
gedte a terrorista központ meg­
nyitását.

a szabálytalanul parkolókat Tal-Avivban
Az illetékes közlekedési és for­

galmi hatóságok elhatározták, 
hogy véget vetnek a Tel Aviv 
forgalmas utcáin és közutain 
megnyilvánuló parkolási anomá­
liának. Hiábavalónak bizonyult: 
eddig a közlekedésügyi miniszté­
rium és a rendőrség forgalmi 
osztályának erőfeszítése, amely-j 
nek során néhány központi útvo­
nalon egyirányú közlekedést ve­
zettek be. mert a tilosban par­
koló sofőrök továbbra is zavar- j 
ják a folyamatos közlekedést.

A gyalogjárók számára is 
rendkívüli fontossága van az in­
tézkedésnek. mert főleg a félre­
eső észak-tel-avivi és belvárosi 
utcákban — általában a keres­
kedelmi központok és a szórako­
zóhelyek táján — gyakran mind 
a négy kerékkel elfoglalják az 
autók a járdát és igy a gyalog­
járókat kényszerítik, hogy a testi 
épségüket veszélyeztető úttesten 
járjanak, s ezzel zavarják azokat 
a sofőröket, akik betartják a 
szabályokat.

Hétfőn kezdte meg tevékeny­
ségét Tel Avivban a parkolási el­
lenőrök első csoportja. Az akció 
első szakaszában 16 csinos, egye­
temista diáklány tölti be ezt a 
rendkívüli kényes tisztséget: bi­
zonyára azért, mert az illetékesek 
remélik, hogy a tilosban parko­
lók nem fognak gorombáskodni 
velük. Munkájuk első napján a 
parkolási ellenőr-lányok nem ir- 

viszont minden

Ä svájci sajtó:

IZRÁEL ELHALLGATJA AZ ARAB 
LÉGIKALÚZOK ZSAROLÁSÁT

„Izráel tisztességtelen angol és francia nyomástól tart”
A legutóbbi beiruti kommandó' 

akció során az izráeliek olyan 
okmányokat találtak, amelyek bi 
zonyitják. hogy különféle légifor-

A német lap azt fejtegeti, hogy galmi vállalatok váltságdíjat fi-: a zsarolóknak — irja a lap
a merényletet amatőrök követték 
el cs a kivitelezés a Fekete Szep­
temberhez tartozó körök munká­
jára utal. Mint jelentettük, a Fe- j 
kete Szeptember vállalta a fele- : 
lősséget a merényletért, amit ak­
kor hajtottak végre, amikor Ke- 
let-Beriinbcn Arafat jelenlétében 
ünnepélyes keretek között meg­
nyitották a Palesztina! Fclszaba-!

— KÖZMUNKÁK MIATT 
súlyos forgalmi zavarok voltak 
hétfőn a tel-avivi Levanda és 
Ros-Piná utcák sarkán, továb­
bá a lebontott Ros-Pina hid 
mellett. Ezen a helyen új or­
szágutat építenek és a munká­
latok során felbontották a ré­
gi úttestet.

zettek a terroristáknak és a légi- j 
kalózoknak. Ezt irja legutóbbi 
számában a konzervatív Neue 
Züricher Zeitung, amely más : 
svájci lapokkal együtt csodálko­
zását fejezi ki azon, hogy Iz- 
ráel, amely ezzel kapcsolatosan 
hangos propaganda-hadjáratba 
kezdett, most váratlanul hallgat a 
terroristák zsarolásairól.

IA svájci lap értesülése szerint 
az izraeliek heteken át tüzetesen 
átvizsgálták és ellenőrizték a bei- i 
ruti okmányok idevonatkozó ré­
szét. Eg\ előre azonban csak ; 
egyetlen tény bizonyos: öt légi- ! 
forgalmi vállalat — a Swissair, 
a Lufthansa, az Austrian Air­
lines, a TWA és a Sabena —

nem fizetett váltságdíjat és nem j A Zürichben megjelenő Tages 
engedett a zsarolásnak. Más re- Anzeiger tudni véli, hogy Aha 
piilőtársaságok viszont sokmillió Even külügyminiszter Mose Dá- 
dollárt és fontsterlinget fizettek ; ján hadügyminiszterrel való véle-! óra között

ménykülönbözete és nézeteltérése} között végzik 
miatt változtatott álláspontot. A j előtt főleg a 
lap figyelmezteti az izraeli politi­
kusokat. hogy légiforgalmi válla­
latok zsarolásának ügyét minden 
belső izráeii 
helvezni.

A svájci újság súlyos -vádat 
emel a zsarolásnak behódoló tár­
saságok ellen. Ezek a vállalatok 
ahelyett, hogy szembeszállnának 
a terroristákkal, még segítenek 
nekik. A nagyvilágnak tudomá­
sul kell venni a tényeket és kö­
telessége ezek tudatában más i 
szemszögből megítélni Izráel lé­
pését a libanoni repülőgép ellen, 
mert ennek egyetlen célja volt 
George Chabas terrorista bandá­
jának felszámolása.

A National Zeitung gúnyolja 
Izráel magatartását: először ki­
szivárogtatta a zsarolás ügyét 
a nemzetközi sajtónak, később 
pedig a külügyminiszter közbe­
lépett. s igyekszik elkendőzni azt.

közlekedési rendőröktől kellő 
helyszíni magyarázatot kaptak, 
tegnap ismét a figyelmeztető cé­
dulák ragasztásával foglalkoztak.

A tényleges ellenőrző munka 
csak néhány nap múlva kezdő­
dik. A parkolási ellenőrök egye­
lőre két váltásban, reggel 8—12 

és délután 2.30—6.30 
munkájukat. Dél- 
kereskedelmi góc­

pontokban (Allenbv. Náchlát 
Benjámin. Jehuda Hálévi. stb.) 
tevékenykednek, délután pedig a 

viszály fölé kell í kávéházak és más szórakozóhe­
lyek környékén, tehát a Dizen- 
goff. Ibn Gvirol. Ben Tehuda és 
az Allenbv-utcában és környé­
kén.

Az elgondolás szerint két hé­
ten belül további 20 diáklány 
csatlakozik a parkolási ellen­
őrökhöz. akiknek száma a jövő 
hónap végéig 60-ra emelkedik. 
Az illetékesek remélik, hogy ad­
digra sikerül csinos és praktikus 
egyenruhát tervezni a számukra.

Más zürichi lapok azt Írták. 
Izráel azért változtatta meg állás 
pontját, mert tartott attól, hogy 
a zsarolásnak behódolt légiválla­
latok védelmében Anglia és Fran \ 
ciaország nehézségeket támaszt 
Izraelnek a polgári légiforgalmi 
jogok terén, beleértve a repülő­
terek használatát.

»Álmodom az éjszakáról 
amikor könnyen 

Iszom ma

Most végre megvalósíthatja Almát, ha Ionetron lesz az Agya mellett. 
Az Ionotron az első házi eletkronikus készülék, amely megjavítja 

a levegő minőségét. Ön talán nem tudja ezt, de az orvosi 
I kutatómunka bebizonyította hogy a levegő minősége álmatlanságot 

okozhat, főként chámszinos éjszakákon, de egész éven át. 
A levegő, amelyet belélegzünk, parányi pozitív töltésű elektronikus 

részecskéken (ionokat) tartalmaz. Az elektromossággal telített Ionok 
nagyobb mennyiségben találhatók a levegőben sűrűn lakott 

helyeken és szenvedést, rossz közérzetet, álmatlanságot okoznak. 
Az orvosi kutatások bebizonyították, hogy ha a levegőt negatív 

töltésű, egészséges ionokkal gazdagítják, akkor ez igen jó 
kihatással van az ember közérzetére és megszünteti

az álmatlanságot is.
Az AMCOR által előállított Tonotron-50 nevű készítmény még egy 

feladatot, tölt be: megtisztítja az ön számára az önt körülvevő 
beszennyezett levegőt. Megakadályozza ont abban, hogy mérges 

gázokat, kormot és port lélegezzen be. Más szóval, az Ionotron-30 
kettős tevékenysége megváltoztatja a házban lévő rossz es 

beszennyezett levegőt: —- kristálytiszta hegyi levegővé 
varazsoíia azt Ezért oly Jó a kihatása az egészségre. 

Ha mégsem volna megelégedve az lonotrónnal, vissza» 
küldheti azt o0 napon belül és ebben az esetben 

visszakaphatja a teljes összeget.
Az ionotron felszereléséhez nincs szükség a falak 

áttörésére, vagy bármilyen szerelési munkára. 
Egyszerűen be kell kapcsolni a készülékét a 

villanyáramba — és már megkezdődik az 
egeszseges levegő cirkulációja.

AZ AMPA ÜZLETEIBEN
< ,N \ ÉS A MEGBÍZOTT

KERESKEDŐKNÉL

A Sunday Times szenzációja :

MÉRGEZETT BÚZA FOGYASZTÁSA 
KÖVETKEZTÉBEN 6000 EMBER HALT MEG 

IRAKBAN
Többtízezer ember súlyosan megbetegedett, megvakult, 

vagy megsüketiilt

wMisÉg
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A Londonban megjelenő Sun­
day Times tegnapelőtti számában 
szenzációs leleplezést közölt 
..minden idők legnagyobb tömeg­
mérgezésétől”. amelynek követ­
keztében — irja a lap — mintegy 
6000 ember halt meg Irákban, 
tízezrek pedig megvakultak, meg­
süketítitek. vagy legalábbis súlyo­
san megbetegedtek. /. tömeg 
mérgezés oka higanyoldattal per­
metezett búza fogyasztása volt 
és az iraki kormány nagy, eddig 
sikeres erőfeszítéseket tett, hogy 
elrejtse a világ szeme elől a dol­
got.

A mérgezett búza mintegy 2 
évvel ezelőtt érkezett Mexikóból 
és az Egyesült Államokból az 
iraki Bászrá kikötőbe. A hi­
ganyoldatot esetleges rothadás 
ellen használják és a zsákokon 
csak angol, valamint spanyol 
nyelven volt feltüntetve, hogy a

mérgezett búza kizárólag vetésre 
és nem táplálkozásra használ­
ható.

A kikötőben, illetve szállítás 
közben azonban ellopták a búza 
egyrészét, amely igy a közönség­
hez került. Az embereket persze 
nem figyelmeztették a mérgezés­
re s ennek következtében rövid 
időn belül 6350 embert kellett a 
kórházba szállítani, akik közül — 
az iraki tisztviselők beismerése 
szerint — 459 meghalt. A lap 
azonban megbízható hírforrá­
sokra támaszkodva, azt irja, 
hogy a halottak száma elérte a 
hatezret, mig további százezer 
ember könnyebb, vagy sulyosah 
fokon megbetegedett. A higany, 
mint ismeretes romboló hatással 
van az agysejtekre és így ezrek 
megvakultak, illetve megsüketül- 
tek.

UtktSlTóWöz

MIÉRT HÉTFŐN ?
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lyos cs szakács. Ami a koro- hozzám intézett levélre válaszo­
mat illeti — 22 éves vagyok. — lók.
Jelenleg szakácsként dolgozom, 
mert főzni jobban szeretek, mint 
esztergálni.

A zenét a színházat szeretem

Schnell Ottó,
20) I Budakalász, 
Fürst Sándor u 7, 
Pest meg\e
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..bűnös” autó szélvédőjére fi­ a
gyelmeztető cédulát ragasztottak.
A figyelmeztetés szerint a jövő­
ben nem lesznek elnézőek, sőt jß
ékes számjegyekkel feltüntették
azokat a tetemes bírságokat, ame M
lyet a parkolási kihágónak fi­ írják
zetni kell. állap

Az ellenőr-lányoknak egyelőre tó v
nincs egyenruhájuk és miután a ügyit

Szeretném tudni, miért hét­ nyerteseknek a teljes befizetett meg.
főn délután 5-kor van a lottu- összeget, viszont a lottónál ha­
szelvények beadásának végső talmas tartalékok gyűlnek ösz- lió fhatárideje .amikor a húzás csak sze. s a sorsuk ismeretlen. esetíe

sa es 
továb

A

kedden délután 3-kor van. Minden esetre ajánlatos len­
Ezen kívül szeretném még ne a nyereményalap felemelése.

szóvá tenni, hogy ha a lottót 
és a totót összehasonlítjuk, a to- Kohn Alexander,
to javára dől el az összehasonlí­ Bét Ávot Efál mir i
tás, mert a totó visszafizeti a 7/25 egyez

Magyar-zsidók is harcoltak a „heteseknél”
gondr
mond

Érdeklődéssel olvastam az Uj I szintén magyar-zsidó volt. jóváh
Kelet cikkét a ..Hetes páncélos Még csak azt szeretném kor­

Jalakulat” nagy érdemeiről. Azt rigálni, hogy Lászkov — a ké­
is kt kellett volna domborítani, sőbbi vezérkari főnök — zászló-
hogy a heteseknél nagyon sok aljparancsnok. nem ezredparancs
magyar-zsidó fiú szolgált. nők volt a hetes brigádban. Az

Jómagam is a hetes brigád napok
katonája voltam. A 72. zászló­ Deutsch Jehuda, 17 szí
alj tagjaként harcoltam. A pa­ Natanja. mit. i
rancsnokunk, Hárári Jehuda, — Rech. Hágálil 29. lalat

Levél Magyarországról
állapi
Izráel

Szeretnék izraeliekkel levelez- kel még a numizmatika és a nö- sért.
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Kompromisszi mos megegyszés

Ä járműbiztosítás 15%-kal drágul;
a saját hozzájárulás összegét 500 fontra emelik

>; Az új tarifa már októberben életfceiép

A JÖVŐ HITEM KEZDŐDIK A GRAPE-FRUIT 
SZÜRETEIÉBE

Az idén előreláthatólag 52 millió láda citiíir-gyiimolcsót
exportálunk

A jövő héten kezdődik az 
idei citrus-szezon a grape fruit 
szüretelésével. Előzetes becslé­
sek szerint, az idén 52 millió 
tartály ciirusgyümöicsöt expor­
tálunk a tavalyi 43 millióval 
szemben.

; A citrus-export a következő- 
1 képpen oszlik meg: 24,5 mil- 
i Hó tartály samuti, 14,5 millió 
j grape fruit, 10,5 millió valen­

cia, millió taburi, 1.3 mil-

A biztositó vállalatok ko- 1 lathoz, mert dr. Picker bizto-

Már a közeli napokban alá­
írják a kompromisszumos meg­
állapodást. amelyet a biztosi­
tó vállalatok kötöttek a pénz­
ügyminisztérium biztosítási fő­
felügyelőjével és amely szerint 
ez év októberétől kezdve 15 
százalékkal emelik a járműbiz­
tosítások tarifáját és több mint

moly nyereséghez jutnak majd 
az uj megegyezés folytán, mert 
a statisztika szerint a legtöbb

műbiztositások tarifáját az ár­
befagyasztás feloldása után, 
vagyis ez év októberében. j követelés 500—10.000 font kö-

Végül is kompromisszumos ! ^t mozog, 
megegyezés jött létre a felek kö- I Jól értesült körökből nyert in- 
zött, amelynek értelmében csak j formáció szerint, a biztositó 
15 százalékos tarifaemelést vállalatok azért járulták hoz- 
hagynak jóvá, azonban a biz- ! zá a kompromisszumos javas-

lió citrom és további 200 ezer 
tartály másfajta citrusgyümölcs. 
A gyümölcsöt előzetes megren­
delés alapján szállítják. Az 
idén 200 ezer tonna gyümölcsöt 
kellett kidobni a fagykárok mi­
att.

A narancsültetvényesek re­
mélik, hogy az idén jobb ára­
kat érnek majd el a gyümölcs­
ért, mint tavaly, de ez csak ak­
kor fog kiderülni, ha a jelen­
leg külföldön tartózkodó küldőt 
ség befejezi tárgyalásait és visz- 
szatérve beszámol az elért ered­
ményekről.

„Binuj Upituách" 
a Mkorot 

új leányvállalata
A Binuj Upitácb. a Meko- 

rot ujor.nan alapított leány vál­
lalata. megkezdte működését. 
Az uj vállalat a Mekorot végre­
hajtó szerveként fog működni.

A Binuj Upituách '■ezérigaz- 
gatójává Chájim Ávinoámól: ne­
veztek ki. mig az igazgatóta­
nács elnöke Szenta Joszeftál 

1 lett.

NYOLCMILLIÓ FONTOT FEKTETNEK BE 
Uj TELEFONHÁLÓZAT FELSZERELÉSÉRE 

BÉT SEMESBEN
Bet Semes városka és a kör- i A minisztérium szóvivője el-

Izrael több mint

I tositott Úgynevezett sajat hoz-
100 százalékkal megdrágítják a zájáru|a$át az eddigi 240 font- 
biztosított úgynevezett saját ; ró! 500 fontra emelik. Ez azt 
hozzájárulását. j jelenti, hogy az autótulaidono-

Mint ismeretes, a biztosítási j sok ezentúl az 500 fontig ter- 
főfelügyelő ellenezte a biztosi- | jedő kárért nem nyújthatnak 
to vállalatok követelését, hogy j be követelést a biztositó válla- 
25 százalékkal emeljek a jár- | latokhoz.

A Bank Jiszráél dolgozói

ÖTVEN SZÁZALÉKOS, VISSZAMENŐLEGES 
FIZETÉSEMELÉST KÖVETELNEK

Jiszráél dolgozóinak fizetése és 
az állami alkalmazottak bére 
között. Ugyanakkor az üzemi bi-

A Bank Jiszráél dolgozói 
1973 január 1-i hatállyal, két 
évre visszamenőleg 50 százalé­
kos fizetésemelést követelnek 
— közöltek a Bank Jiszráél kö­
reiből.

Mos? Zánbár. a Bank Jisz- 
ráel kormányzója és a bank 
üzemi bizottsága között komoly 
nezeteltérések merültek fel a 
dolgozók követelése miatt, mi­
után azok évi 25 százalékos 
fizetésemelést kérnek. A bank 
üzem: bizottsága a legutóbb a 
nagyobb bankokban elért meg­
egyezés alapján követelik a fi­
zetésemelést.

A Bank Jiszráél dolgozói­
nak fizetése jelenleg kettős ősz- 
szereteiű $ a banktisztviselők 
bérének kombinációjából áll. 
A bankkormányzó véleménye 
szerint, továbbra is fenn kell 
tartani a különbözeiét a Bank

zottsag fenn akarja tartani az 
egyensúlyt dolgozói fizetése és 
az egyes bankok tisztviselői­
nek bérskálái:# között.

A múlt héten több mint öt 
órán át tartó megbeszélés volt 
ez ügyben Mose Zánbár és az 
üzemi bizottság képviselői kö­
zött. de az eredmenytelenüI 
végződött.

A MIVTÁCHIM KÖLCSÖNT NYÚJT 
FIATALOKNAK SIKUNVÁSÁRLÁS CÉLJÁRA
A Mivtáchim biztositó válla­

lat szeptember 1-től újfajta ter­
ve; léptetett életbe, amelynek 
célja fiatal biztosítottak segít­
ségére lenni sikun-problémák 
megoldásában. A terv szerint 
a Mivtáchim a 20—30 éves fi­
ataloknak különleges kedvez­
ményes kölcsönt nyújt. Ezt kö­
zölte Ám ősz Érán, a Mivtáchim 
vezérigazgatója.

A 20—30 év közötti fiatalok, 
valamint azok is, akik 30 éves 
kor előtt csatlakoztak a Miv- 
tachimhoz, befektetett pénzük 
háromszorosát kaphatják köl­
csönként.

A terv kimondja, hogy a 
nyugdíjalapban biztosított fia­
talok 10 ezer fontig terjedő köl­
csönhöz juthatnak, mig azok. a- 
kik az úgynevezett ..kiterjesz­
tett“ és átfogó nyugdíjalap tag-

sitási főfelügyelő figyelmeztet­
te őket. hogy amennyiben a 
megengedettnél nagyobb ösz- 
szeggel emelik fel a tarifákat, 
kérni fogja a pénzügyminiszter­
től a jelenlegi járműbiztosítás! 
tarifák rögzítését.

Az uj tarifák már 1971 ok- j
téberétől érvényesek. ! 40 R1ÍÍ1ÍÓ fOUtStSfSíiig

értékben exportál 
Angliába

Az év első hat hónapjában 
Angliából 196 millió 891 ezer 
fontsterling értékben importál­
tak árut Izraelben. A fenti idő­
szakban Izrael 40 millió 613 
ezer fontsterling értékű árut ex­
portált Angliába.

A múlt évben összesen 67 mil­
lió 600 ezer fontsterling érték­
ben exportáltunk és 36 millió 
116 ezer fontsterling értékben 
importáltunk Angliába.

nvező települések a közeli hó­
napokban bekapcsolódnak a te­
lefonhálózatba. A távközlési mi- ] 
nisztérium a hét elején uj tele­
fonközpontot helyezett üzembe 
Bét Semesen, amely 1800 döfi- , 
zetőt szolgál.

mondotta, hogy rövidesen továb­
bi 200 uj telefont szerelnek fel 
a városkában és 34-et a könnye« 
zö településeken. A miniszterin 
közel 6 millió fontot fektetett 
be az uj telefonközpont létesíté­
sébe.

jai. maximum 20 ezer fontig 
terjedő kölcsönhöz juthatnak.
A kölcsönök nem rögzítettek, és 
9 százalékos kamattal jár.

Mint ismeretes, a Mivtáchim 
tagjainak eddig csak a befize­
tett összeg erejéig folyósítottak 
kölcsönt, s ezért fiatalok ahhoz 
nem juthattak hozzá, hogy si- 
kunvásárlás céljára egy na­
gyobb összeget felvegyenek.

SAJTKÉSZITÉSRE SZOLGÁLÓ ANYAGOT 
ÁLLÍTANAK ELŐ UJ MÓDSZERREL

..Az enzimeket gyártó és ki­
fejlesztő vállalat“ kapcsolatba 
lépett nagyobb külföldi cégek­
kel a szárnyasok gyomrából ki­
választott renin foltó) gyártási 
módszerének eladására. A re­
nin olyan enzim, amelyet a sajt 
gyártására használnak fel.

A vállalat, amely a Tejérté- 
kesitő Tanács vezetése alatt 
áll, mintegy egy évvel ezelőtt 
kezdte meg a renin előállítását 
szárnyasok gyomrából — ellen­
tétben a külföldön bevált mód­
szerrel. ahol az oltott szopós- 
borjú gyomrából válasszák ki.

Súlyos fonalhiány várható

CSÖKKENT AZ ÁRUEXPORT AUGUSZTUSBAN
Az áruexport brutto értéke 

augusztusban ll3 millió "'dol­
lárt tett ki. ebből 4 millió dol­
lár mezőgazdasági export és 
109 millió dollár ipari export.

Az áruexport netto értéke 
augusztusban 108 millió dollár

A ,,Szárion textil” csődtömezgondnoka:

BE KELL ZÁRUI AZ ÜZEMET, 
MIELŐTT TOVÁBBI DEFICIT KELETKEZNE

Az eddigi veszteség 1.2 millió font
A „Szávion textilgyár továb-

! érkezett az üzem megvásárlásá- 
, ra 600 ezer fontért. A telket, a- 
: melyen a gyár áll. egy évvel 
' ezelőtt eladták — a részvénye­
sek tudta nélkül. A részvénye­
sek most ennek az eladásnak 
érvénytelenítését kérik a bíró­
ságtól.

volt, az azt megelőző hónapi 
134 millió dollárral szemben, 
vagyis 19 százalékkal csökkent. 
A fenti adatokat közölte a köz­
ponti statisztikai hivatal szóvi­
vője.

hi üzemeltetése csak vesztesége­
ket okozhat, amelyet senki sem 
vállalhat magára“ — mondot­
ta Gerson Támir ügyvéd, az 
füzem kinevezett csődtömeg- 
gondnoka a bíróság előtt.

Az ügyvéd elmondotta még 
a bíróságon, hogy a gyár üze­
meltetése jelenlegi formájában 
a nagyközönség becsapásához és 

( jóhiszemű emberek kihaszná- 
lásához vezethet. A csődtömeg­
gondnok javasolta a bíróság- 
nak az üzem azonnali bezárá­

sát a dolgozók elbocsátását és 
a gyár eladását.

Támir ügyvéd hozzátette 1 
meg. hogy az üzem eddigi fel- ! 
gyülemlett vesztesége 1.2 mil­
lió fontot tesz ki és a gyár 
esetleges további üzembentartó- j 
sa esetén nincs aki fedezze a í 
további deficitet.

A tárgyalás befejeztével Tá- i 
mir ügyvéd közölte, hogy meg- í

Az export havi átlagos értéke 
az elmúlt négy hónapban 134 
millió dollár volt. Az év első 
négy hónapjának 100 millió 
dollárjával szemben. Azt is kö­
zölték. hogy az év első nyolc 
hónapjában az export értéke a 

. gyémántot is beleszámítva brut- 
Azt is közölték, hogy ajánlat to 1001 millió dollár volt.

mig az elmúlt év ugyanazon 
hónapjaiban 745 millió dol­
lárt tett ki. Az export netto 
január—augusztus hónapok­
ban 960 millió dollárt tett ki 
és 34 százalékos emelkedést 
mutatott az előző évhez viszo­
nyítva.

Rövidesen súlyos hiány vár­
ható gyapotfonálban — mon­
dotta Áháron Dovrát, a „Kiál“ 
vezérigazgatója.

A világon fokozott kereslet 
mutatkozik a gyapotfonál iránt 
és a piac hajlandó a gyapju- 
fonódák minden mennyiségű 
termelését felvásárolni.

Dovrát azonban attól tart, 
hogy ez a prosperitás nem vo­
natkozik az izráeli fonodákra, 
ha a kormány nem változtatja 
meg politikáját a helyi textil­
iparral kapcsolatban. Dovrát

szerint elérkezett az ideje an­
nak. hogy az izraeli textilipart 
a gazdaság egyik fontos ágává 
fejlesszék.

A Kiál vezérigazgatója hoz­
zátette meg. hogy véleménye 
szerint sürgősen fel kell emel­
ni a gyapotszál árát, mert az 
nálunk alacsonyabb, mint bár­
hol a világon. Ma az a hely­
zet. hogy vámmentesen lehet 
importálni gyapotszálat, de 
ilyen import úgyszólván nincs, 
mert annak ára Izraelben ol­
csóbb, mint a világpiacon. Az 
árak emelése azért szükséges,

hogy g fonodák megfelelő ösz- 
szeget invesztáljanak modern 
gépesítés céljaira. Véleménye 
szerint a kormánynak segítsé­
get kell nyújtania a meglévő 
fonodák kibővítésére és újak lé­
tesítésére.

A Klál jelenleg 30 millió 
fontot fektet be a Názáretben lé­
vő textilfonoda gépeinek kicse­
rélésébe. Az ipar- és kereskede­
lemügyi minisztérium a názá­
reti üzemet nem ismerte el „ál­
lamilag'* jóváhagyott üzemként“.

Az uj módszert a íéchovóti 
Weizmann Intézet biofizikai 
osztályán kísérletezték ki, a- 
melynek élén Efrájim Káéír 
professzor. Izráe! államelnöke 
állt. A kutatás, amely közel há­
rom évig tartott és amelyben 
részt vett dr. Cvj Bohák és; dr. 
Jehuda Livin is, az ipar- és 
kereskedelemügyi minisztéri­
um, valamint á Tejértékesitő 
Tanács finanszírozásával tör­
tént. A kutatásba 300 ezer fon­
tot invesztáltak és a gyártási 
felszerelés a Weizmann Inté­
zet mellett működő tudom anyós 
ipari központban van.

Az enzimet a szárnyas gyom­
rában lévő mirigyből nyerik és 
az felhasználható állapotban 
van a sajtgyártáshoz. A külföl­
di sajtgyártók érdeklődése az 
uj módszer iránt onnan ered, 
hogy az egyre fokozódó hus- 
hiány következtében konrtyebb 
a reniní szárnyasok gyomrából 
előállítani, mint borjúból.

Slomo Gál. a Teiértékesitő 
Tanács igazgatója, még a hé­
ten külföldre utazik, ahol kii- 

j lönböző tényezőkkel lép érintke­
zésbe az újfajta gyártási mód­
szer által előállított enzim el­
adására. Lehetséges, hogy 
Amerikában éladják a szaba­
dalmat.

* ©

AZ EXPORT VÁLLALATOK 48 AGGRA 
PRÉMIUMOT KAPNAK MINDEN DOLLÁR UTÁN

Az export-vállalatok azzal ér-
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NÉGYSZÁZ TONNA ARANYAT 
KÍNÁLNAK ELADÁSRA SVÁJCBAN ?

A svájci rendőrség a napok­
ban vizsgálatot indított, mert 
olyan hírek terjedtek cl, hogy
hatalmas mennyiségű aranyru- 
dakat kínálnak eladásra 650 
millió fontsterlingért. Az arany 
állítólag Argentina volt diktá­
tora. Juan Peron tulajdonát ké­
pezi. Az érdekes hirt a londoni 
„Daily Telegraph“ című lap rö­
pítette világgá.

A lap szerint olyan birek ter- 
egyezésre jutott más csődtömeg- { jedtek el Svájcban, hogy 400 
gondnokokkal, miszerint ő le- ■ tonna aranyat kínálnak eladás­
mond tisztségéről. A törvényszék ra és ottani bankkörök szerint 
jóváhagyta ezt a megegyezést. 1 az arany Peron tábornok tulaj-

AZ EL AL A TURIZMUS NÖVEKEDÉSÉT 
VÁRJA

Az El A1 az őszi és téli hó­
napokban a turizmus mintegy 

százalékos növekedésére szá-1
mit. Az izráeli légiforgalmi vál­
hat különlegesen olcsó árat 
állapított meg a New Yorkból 
Izráelbe és vissza szóló repülé­
sért. Az amerikai turista ezt a 
repülőutat oda-vissza 385 dol­
láros árért teheti meg. Ugyan­
csak elhatározta az El AI. hogy 
egymillió dollárt fektet be az 
Izraelbe szóló téli turizmus 
; apagáiására.

\z áprilistól augusztusig 
terjedő időszakban az El A1 
óceánon túli vonalain utazók 
száma 6.2 százalékkal emelke­
dett is elérte a 121.787 utast.

A fenti hónapokban 323 ezer 
426 turista érkezett légiuton az 
országba, ami az előző évvel 
szemben 3.8 százalékos emelke­
dést jelent.

Az Európából hazánkba ér­
kező turisták száma is 18.5 szá­
zalékkal emelkedett. Ezzel 
szemben az Egyesült Államok­
ból 13.3 százalékkal kevesebb 
turista érkezett, ami a dollár 
ingadozó árfolyamának tudha­
tó be.

Április — augusztus hóna­
pokban 119 ezer 256 izráeli 
utazott külföldre, ami 23.5 szá­
zalékos emelkedést jelent a ta­
valyihoz viszonyítva.

dona, aki azt pénzzé akarja ten­
ni, mert arra szüksége van u- 
jabb uralomra jutásához. A lap 
lap még azt is tudni véli, hogy 
már hónapok óta folynak rejté­
lyes és titkos tárgyalások az 
arany eladására.

Szakértők a fenti hírrel kap­
csolatban megjegyzik, lehetsé­
ges ugyan, hogy ilyen mennyi­
ségű aranyat ajánljanak eladás­
ra, de felmerül annak a lehe­
tősége is, hogy a hirt szándé­
kosan terjesztik érdekelt szemé­
lyek. hogy a nemzetközi arany­
piacot megrázkódtassák. Ez az 
oka annak, hogy a svájci rend­
őrség nyomozást indító:t ebben 
az ügyben. Ilyen mennyiségű 
arany piacra dobása alapjaiban 
rendítené meg az arany árfo­
lyamát. amely jelenleg 110 dol­
lár unciánként.
imnwwwiwmnHntwnnfywnwnnnnriiw

— Az El A1 igazgatósága el­
határozta, hogy a következő hó­
napokban újra üzemelteti az el­
ső osztályt a vállalat BOEING- 
707 gépein. Kutatás eredménye­
képpen kiderült, hogy sokan 
helyezik előnybe az első osztá­
lyon való utazást, főleg ame­
rikai üzletemberek. Az El A! 
10, BOEING—707-es gépén 
nyolc kényelmes hely van az 
első osztályon, ahol különleges 
Lrizolgálás van.

Az ipar- és kereskedelemügyi 
minisztérium elhatározta, hogy 
felújítja az export vállalatok­
nak nyújtott prémiumot, ame­
lyet mintegy másfél évvel ete­
lelt szüntette meg. A prémiu­
mot az export vállalatok ela­
dásai után kapják, 48 agorát 
minden dollárra.

A vállalatok nyomást gyako­
roltak a minisztériumra, hogy 
ne szüntesse he az exportőrök 
által eldaott és magasabb ára­
kért elért prémium juttatását.

mm
A feketepiacon a dollár ár- nek igazgatója. Az exportált ví-

folyama tegap 4.47 font volt. rágok nagyrészt kardvirág és
Az arany ára kilónként 15,600 rózsa volt, 
font. az Edward aranyért 151 : _ Huszonegy emeletes felhő-
fontot, a George tallérért pe- karcolót építenek Haifán a volt

, , ,.................. .... dig 150 fontot kérnek. A német j May mozi helvén. A hatalmai.
kedelemugyi minisztérium ezt márka árfolyama 1.80 font volt. I épület szállodát
a kérést azonban elutasította és . , . ,, _— A haifai varoshaza 7,5

veitek, hogy jogosultak ugyan­
olyan összegű prémiumra, mint 
az üzemek. Az ipar- és keres-

48 agorás prémiumot állapított 
meg április 1-től visszamenőleg.

Az export vállalatok nem fo­
gadják el a minisztérium hatá­
rozatát és követelik a prémium 
növelését, valamint annak ret- 
roaktiv bevezetését 1972 ápri­
listól kezdődően.

KERESKEDELMI KÜLDÖTTSÉG UTAZIK 
KELET-ÁZSIÁBA ÉS AUSZTRÁLIÁBA

Az ipar-és kereskedelemügyi 
minisztérium más tényezőkkel 
karöltve, rövidesen küldöttséget 
indít a délkelet-ázsiai országok­
ba, valamint Ausztráliába. A lá­
togatás célja további kereske­
delmi kapcsolatok kiépítése e- 
zekkel az országokkal. Az ex­
port ezekben az országokban 
tavaly 35 százalékkal növeke­

dett. Főleg gyémántot, gépe­
ket. vegyi-anyagokat, elektro­
nikai és villamosfelszereléseket, 
valamint textilanyagokat ex­
portálunk. Ennek ellenében az 
import vas, acél, ipari felszere­
lés és fonalakból áll. A tavalyi 
év első felében a Távolkeletre 
exportált áruk értéke 649 ezer 
dollárt tett ki.

millió fontos befektetéssel ösz-
szekötő utat épít a Hadár Há- 
kármelre. amely megrövidíti a 
Névé Sáánán és a haifai öböl 
közötti távolságot. Az uj ut né­
hány hónap múlva készül el és 
megkönnyíti a csúcsforgalom­
ban Haifai keleti bejáratánál 
érezhető torlódás csökkentését.

— Áháron Eckhaus, aki több 
mint 20 évig volt a tengerészek 
szervezetének adminisztratív i- 
gazgatója és pénztárosa, megvá­
lik állásától. Eckhaust az Abu- 
Rodész-i pe’.róleummezök ad­
minisztratív igazgatójává nevez­
ték ki.

— Az elmúlt 1972-73-as sze­
zonban 60 millió szál virágot 
exportáltak a N’egevből és a 
Láchis-övezetből. Ezt közölte Dá­
vid Náchmiász, a. földművelés­
ügyi minisztérium déli körzeté-

PALYÁZAT BÉLYEGRAJZOLÁSRA

»A TANULÓ ÉS A DOLGOZÓ IFJÚSÁG 50 ÉVE«
TÉMÁRÓL:

A telekommunikációs minisztérium az Izraeli Grafikusok Egyesületével karöltve 
pályázatot hirdet emlékbélyeg rajzolására, amelynek témája: „A tanuló és dolgozó 
ifjúság 50 éve“.

Meghívják a grafikusokat, festő- és szóbrászmüvészeket, vegyenek részt 
a pályázaton.
A pályázatok elfogadásának utolsó határideje: 1973 11. 4., déli 12 őra.

A telekommunikációs minisztérium által kiosztandó díjak:

Első díj — 3,000.— font 
Második díj — 1.600.— font 
Harmadik díj — 800.— font

Részletek a Filatéliai Szolgálatnál. — Jaffa, Sdérot Jemsálájim 12, naponta 
08.00—12.00 óra között, vagy írásbeli kérésre a fenti címen.

kereskedel­
mi központot, irodahelyiségeket 
és négyemeletes földalatti par­
kolóhelyet foglal magában. A 
felhőkarcoló építésébe 100 mil­
lió fontot invesztálnak, euró­
pai és dél-amerikai zsidó befek­
tető csoportok.

— Gideon Ben Jiszráél ügy­
véd, a munkaviszonyok orszá­
gos felügyelője, a napokban
tért haza Londonból. Ben Jisz» 
ráel ügyvéd a nemzetközi mun­
kaviszonyokat tanulmányozó 
kongresszuson vett részt az an­
gol fővárosban.

— A Koppel utazási íróit
vezérigazgató ja Amerikába ü- 
tazott. hogy személyesen ügyel­
jen fel a New Yorkban meg­
nyíló nemzetközi textilki állítás 
szervezési előkészületeiben. A 
kiállításon 70 izráwli textilexpor­
tőr vesz részt, afcikrtak utazá­
sát a Koppéi iroda szérvézte 
meg.

I — A „Delek“ a közeli bóna- 
í ! pókban 505 ezer fontot fektet

I be petrőleumkutatásokba, -—
I közölték a vállalat igazgítóságá- 
I nak köreiből. Az elmúlt év vá­

jj géig a vállalat 5,35 millió fón- 
I tot fektetett be peiróleum-kiii- 
I tatásokba, de azok egviké sem 
i járt pozitív eredménnyel.
! hiwWmum»

Előfizetőink
figvelméke!

Június 1-tól 
az Uj Kelet aiőfitetéae

HAVONTA 17- FONT
Kériiik előfizetőinket, bogy ai 
esedékes Összegét it 6j árew 
fizessék be.

A kiadóhivatal
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három éven belül teljesen 
iiodern fegyverek terénII

Saját harci repülőgépének előállítására és ultramodern elektroni­
ka? berendezések gyártására öss zpontositja erőfeszítéseit

London (1 Pl! — Nyugati ka- verzetct. A bírt az 1PI közli, a- 
tonai szakértők szerint Izrael az mely szerint Izráel nehéz fegyve- 
eikövetkezö három é» ben olyan rcket és elektronikai felszerelése- 
bíiyzctbe kerül, hogs képes lesz két egyaránt képes lesz elöallí- 
onmsga előállítani a hadserege tani.
számara -szükséges modern fegy- A szakértőkre hivatkozó Ion-

önellátó lesz
I ci repülőgép előállítására törck- 
I szik. amely a francia Mirage elő- 
j nyeit használja ki Phaiitoin-mo- 
torral beépítve.

k RÖVID HÍREK A NAGYVILÁGBÓL *
LONDON: Az Angliában foly reában állomásozó UNO-haderők 

tatódó terrorhullám nyomán az kivonását. Röviddel az indítvány

GOLDA MÉIR:
. IIRÁEl KELET-HEMETORSZÁa 

U?l9.T6GSfl6A ELLEN SZAVAZ
A miniszterelnök első alkalommal adott nyilatkozatot 
német uisagnak — Izrael szeretné felúiitani diplomáciai 
kapcsolatait a Szovjetunióval és a többi keleteurópai

állammal
Bonn (IFP). — Go!da Méir mi- Az arab—izráeli viszonyról szól

niszterelnök közölte, hogy íz- vá a miniszterelnök ismételten
ráel az UNO közgyűlésén Kelet- 
Németországnak a világszervezet 
tagjaként való felvétele ellen ké­
szül szavazni.

Méir asszony a német szociál­
demokrata párt szócsöve, a Vor- 

.waerts száma­
ira adott n> ilat 
jkozatában tette 
ez? a kiielen- 

jtést és rámuta- 
I tott arra. hogy 

.senki sem vár 
j hatja el tőlünk 

Jegy oh an ál- 
^®!am tagfeivéte- 

1 lének támoga­
tását.. amely kezdettö, fogva fa­
natikus gyűlölettel viszonyult 
hozzánk és a kommunista töm­
bön belül is a legszélsőségesebb 
álláspontot foglalja el velünk 
szemben.” ,

A miniszterelnök, aki most 
adott első alkalommal interjút 
egy német újságnak, kijelentette 
még. hogy ..örömmel fogadta” 
Willy Brandt kancellár meghívá­
sát a Német Szövetségi Köztár­
saságba való látogatásra. ,

Izráel és a kelet-európai álla­
mok kapcsolati-ó! szólva. Méir 
asszony azon óhaját fejezte ki. 
hogy felújuljanak a diplomáciai' 
kapcsolatok a Szovjetunióval és 
a többi állammal, amelyek meg­
szüntette?: kapcsolataikat Izráei- 
lel.

kifejtette a kormány álláspont­
ját. miszerint Izráel hajlandó tár­
gyalásokba bocsátkozni az érde­
kelt felekkel minden előfeltétel 
nélkül.

doni jelentésből kitűnik, hogy az 
izráeli hadiipar fejlődése és Iz­
rael önellátó pozíciója révén nyíl 
vánvalóan megerősödik Izrael po 
lifikai státusza is. és Amerika 
egyre kevésbé gyakorolhat majd 
nyomást Izraelre az arabokkal 
való kompromisszumos megoldás

érdekében.
A stratégiai tanulmányokkal 

foglalkozó londoni nemzetközi in i 
tézet szóvivője szerint Izrael kiiiö 
nősképpen a modern fegyverek 
kezeléséhez nélkülözhetetlen ultra 
modem elektronikai berendezé­
sek fejlesztésére és előállítására 
helyez nagy súlyt.

Ennek ellenére — közli az 
LTI — úgy tűnik, hogy- Izrael a 
jövőben is érdekelve van az anic 
rikai Phaníom-gepek beszerzésé­
ben. valamint más hadfelszerelés 
bevásárlásában. Ha azonban em­
bargót léptetnének életbe Izrael­
lel szemben fegy verszállítás terén, 
feltételezhető, hogy egy ilyen lé­
pés nem találná Izráeit felkészü­
letlenül.

UPI tegnapi beszámolója szc-, 
rint. a közvélemény egyre fo­
kozottabban követeli a halálbün­
tetés visszaállítását. Angliában 
1965 óta senkit sem akasztottak 
fel és 1970-ben véglegesen meg­
szüntették a halálbüntetést.

NEW YORK: Tegnap 21 kom­
munista és ..nemazonosuló” ál- 
lám — közöttük a Szovjetunió i 
és Kína — határozati javaslatot 
nyújtott be az UNO központjá­
hoz. amelyben javasolják, hogy ! 
a jövő héten megnyíló őszi UNO 
közgyűlés mondja ki a Dé!-Ko-

Megemlitette a szóvivő Izrael 
erőfeszítéseit harci repülőgépek 
előállítására is. Állítása szerint 
Izráel a többi között olyan har-

Ä SZOCIALISTA PÁRTOK BLOKKJA 

GYŐZÖTT A NORVÉGIÁI VÁLASZTÁSOKON

Álon helyettes minisz­
terelnök és közoktatásügyi mi­
niszter tegnap reggel az El-Ál 

I gépén feleségével egvütt egy- 
: hetes hivatalos látogatásra a 
dán kormány vendégeként Kop- 
penbássába repült, 

i ..Miután a dán kormány több 
! tagja tett már látogatást Izráel- 
: ben, elfogadtam a meghívást an 
nál is inkább, mert mód ki- 

; nálkozik eszmecserére az ottani 
i kormány tagjaival különböző 

Egyetlen szavazatra támaszkodó többségé lesz 1 rygve kérdésekben. Látogatásom alkal 
Bratelli kormányának — Ears Korvald miniszterelnök 

benyújtotta lemondását
képező Munkapárt a második 
világháború óta legsúlyosabb 
vereségét szenvedte el a mos­
tani szavazás alkalmával. A 
Munkapárt ugyanis 11 mandátu­
mot és szavazóinak több mint 
10 százalékát elvesztette, ami­
nek következtében eddigi 74 
mandátuma 63-ra zsugorodott.

hajlandó megalakítani az új Tr>Sye Bratelli azonban ennek
-it------ kormányt

szocialista pártok szö- 
összesen 15 mandátu­

mot hozott be. ami a Munka­
párt 6? képviselőjével egye­
temben biztosítja az egy szava­
zatra támaszkodó parlamenti 
többséget.

JIGÁL ÁLON OäNIÄIä UTAZOTT
oTárgyain! fogunk a körzet problémáiról” -- „Dr. Jarring 
hibát követett el, amikor megpróbált feltételeket diktálni”

ligái

Oslo. (UPI. Reuter. IFP). —
Norvégia parlamenti választá­
sán a szocialista blokk egy sza­
vazatra támaszkodó többséget 
szerzett és ennek alapján Trvg- 
ve Bratelli. a norvég Munka­
párt vezetője, aki a múltban 
már tevékenykedett miniszter- ■ 
elnökként. bejelentette, hogv

kormányt. j ellenére kormányt alakíthat,
: mert a

A szocialista blokk 78 man- vétségé 
dátumot szerzett az ellenzéki 
pártok 77 mandátumával szem­
ben. A választási eredmények 
publikálása után Lars Korvald 
eddigi miniszterelnök bejelen­
tette. hogy kormánya, amely 
a nem-szocialista pártokra tá­
maszkodott. benyújtja lemon­
dását.

A norvégjai választási küzde­
lem kimenetelének érdekessége, 
hogy az új kormány gerincét

i mával tárgyalni fogunk a kö- 
' zelkeleti kérdésről, a körzet 

békelehetőségeiről és Izráel ál­
láspontjáról mindezekben a kér­
désekben. A dán külügyminisz­
ter rövid idővel ezelőtt Kairó­
ban járt és nagy érdeklődést 
tanúsít körzetünk helyzete iránt. 
Részt veszek a dán szociálde­
mokrata párt konferenciáján, 
tanulmányozni fogom a dán köz 
oktatási rendszert és egyéb hi- 

i vatalomat érintő problémákat” 
— mondotta a miniszter indu­
lása előtt.

Egy kérdésre válaszolva azt 
mondotta, hallotta, hogy dr. .Tar 
ring felújítani készül tevékeny­
ségét a körzetben, de hivatalos 
közlemény még nem jutott el 
hozzánk ebben a tárgvban. 
..Nézetem szerint és legnagvobb 
sajnálatomra dr. Jarring hibát 
követett el, amikor túllépte ha­
táskörét és feltételeket próbált 
diktálni, mielőtt még megkez­
dődött volna a tárgyalás a felek 
között” — hangoztatta Álon.

További kérdésre, hogy dá­
niai látogatását felhasználja-e 
arra is. hogy a norvéaiai Busi- 
ki-gyilkosság ügyével is foglal­
kozzon. — a miniszter azt vá­
laszolta, hogy csakis Dániában 
marad és ezenkívül semmiféle 
más megbízatást sem vállal ma­
gára.

A miniszter találkozni fog a 
dániai hitközség vezetőjével, 
valamint a második világhábo­
rú alatti dán földalatti mozga­
lom vezetőivel, akik résztvettek 
a zsidómentő munkában.

benyújtása után 12 nyugati ál­
lam — közöttük az Egyesült Ál­
lamok. Anglia. Japán. Ausztrália 
és Ujzéland — ellenjavaslatot tér 
jesztett elő, amelyben azt indít­
ványozza. hogy a dél-koreai 
UNO-haderő jövőjével kapcsola­
tos vitát tegyék át a Biztonsági 
Tanácshoz és azt ne folytassák 

I le a közgyűlés keretében. •

Y IENT1ENNE: Szuvama Elí­
rna herceg. Ean<-7, miniszterelnö­
ke tegnap közölte, hogy még a 
hét folyamán aláírják a megálla­
podást a kommunista beállított­
ságú Palet Eao szervezetével, a- 

i mely véget vet a több mint 10 
í eve folyó háborúskodásnak Ká­

oszban. A politikai és katonai jel 
légii egyezményt eredetileg már 
július végén készültek aláírni a 
kormány és a Patct riao megbi- 

í zottai. de a tárgyalások félbe­
szakadtak. mert száműzetésben 

I élő laoszi tisztek sikertelen puccs 
kísérletet hajtottak végre Szuva- 
ma Puma ellen.

MELBOURNE: A rendőrség 
letartóztatott egv 32 éves afri­
kai négert, akit azzal gyanúsíta­
nak. hogy a Fekete Szeptember 
egyik vezető személyisége. A le­
tartóztatásra Melbourne repülő­
terén került sor, ahonnan az af­
rikai férfi, akinél két hamis út­
levelet és fegyvert találtak, az 
egyik közelkeleti államba készült 
repülni. A szóbanforgó afrikai 
vasárnap érkezett Ausztráliába, 
"ahol az elmúlt három nap folya­
mán a rendőrség állandó megfi­
gyelés alatt tartotta.

MOSZKY’A: Kína nagyszámú

golia területére. A hírt cgv mou 
goiiai lap közli, amely tegnap 
érkezett meg Moszkvába. A lap 
beszámolója szerint a kínaiak a 
4000 kilométer hosszúságú hatar 
mentén felderítő célokat szolgáló 
fényképezéseket hajtanak végre, 
és tüzet nyitnak nyájakra, ritka 
állatokat ölne?, meg és gorombán 
káromolják a mongoljai hadsere­
get.,

BELGRAD: A jugoszláviai re­
pülőtársaság Caravelle típusú 
gépe tegnap Titograd közelében 
lezuhant. A légiszercncsétienaég 
következtében a gén valamennyi 
utasa — számszerint 36 —. *d- 
vábbá a hat főnyi személyzet el­
pusztult. A repülőgép belföldi 
úton volt Montenegro fővárosa 
felé.

BEIRUT: Hadzs Amin el-Husz 
szelni, a volt jeruzsáiemi főmuf­
ti a libanoni El Cháíát munka­
társának adott nyilatkozatában 
azon aggodalmának adott kifeje­
zést. hagy az izraeliek az ő meg­
gyilkolását vagy elrablását készí­
tik elő. A volt fnmnfti. aki a 
második világháború Ideién Hit­
ler nyílt támogatója és ügynöke 
volt a Közeikeieten. jelenleg a li­
banoni hegyekben éi testőreitől 
körülvéve. A volt főmufri azt ál­
lította nyilatkozatában, bogy az 
izraeliek már ..a legközelebbi idő 
ben" akarják végrehajtani s me­
rényletet ellene.

LUSAKA: Tegnap délelőtt ha­
talmas erejű robbanás rázta meg 
Lusakában. Zambia fővárosában 
a főposta épületét, ahol egy kí­
nai házaspár ennek következté­
ben életét vesztette. A kínai férfi 
és nő néhány pillanattal ;. robba-

Évi m millió dollár Izráel külföldi 
k^srzdiltsé^einek védelmére

New Y ork (STA). — Pinchász

Politikai megfigyelők szerint 
a norvég Munkapárt csúfos ve­
reségének legfőbb oka. hogy ez 
a párt támogatta Norvégia csat 
lakozását az Európai Közöspiac 
hoz. amire azonban nem került 
sor. mert az ebben az ügyben 
lefolytatott népszavazás elvetet­
te a Közöspiaccal való együtt­
működést.

A zsidó közösség erélyes reakciója után
VISSZAKOZOTT Ä PRÖÄRÄB STANDARD OIL

KÖOLAJTÁRSASÁG
Már nem követeli az arabok egyoldalú támogatását, 
hanem „becsületes békét” szorgalmaz a Közeikeieten

:.zarir pénzügyminiszter hétfőn 
e”e a new-yorki Cionista Föderá- 
• 1 l'özgvű’csén megtartott beszé­
dben elmondotta, hogy Izrael

® George Pompidou francia ál­
lamelnök egyhetes hivatalos láto­
gatásra Kínába érkezeit, ahol 
tízezrekre menő tömeg fogadta 
a kínai fővárosban, maid Mao 
Ce-tunk elnökkel, valanrnt Csu 
rin-jáj miniszterelnökkel tár-
V* ílU

evente 25 millió dollárt fordít 
külföldi kirendeltségei védelmi 
intézkedéseire terrorista támadá­
sokkal szemben. A miniszter pél­
daképpen említette ezt annak 
ismertetésére, hogy milyen súlyos 
gazdasági terhek nehezednek Iz­
raelre.

A pénzügyminiszter hozzátette 
méz. annak ellenére, hogy a nem 
zetközi piacon 
árak. a létfontosságú cikkeket 
nem drágíthatják Izraelben, és 
ezért a kormánynak szubvenciók­
kal kell támogatni azt.

A miniszterelnök 
— vezényel

London. (IFP). — Edward 
Heath. Anglia nőtlen minisz­
terelnöke. aki közismert zene­
kedvelő. hozzájárulását adta ah­
hoz. hogy december 1-én ő ve- 

emelkednek az zényelje Londonban a BBC ze­
nekarát.

Los Angeles. (Reuter). — A , 
Standard Oil Compagny of Ca- ' 
liforriia kőolajtársaság vissza­
vonta felhívását, amelyben azt 
követelte az amerikai kormány­
tól. hogy fokozottabb mértek- 

: ben támogassa az arabok Iz- 
ráel-ellenes küzdelmét.

A hatalmas kőolajtársaság, j 
melynek jelentős érdekeltségei i 
vannak az arab világban, au- ! 
gusztus 2-án körlevelet intézett : 
a társaság részvénytulajdonosai- I 
hoz és abban felszólitotta őket, |

Ezekutáp határozta el a' Stan­
dard Oil. hogy revidiálja állás­
pontját és újabb körlevelében 
már csak ..becsületes béke­
egyezményt” szorgalmaz, amely 
..elfogadható a Közelkelet ösz- 
szes érintett állama számára."

katonaságot helyezett el a M«n- i nás előtt levelet dobott be a pos- 
góliával közös határvonal men- ta levelesládájába. Zamb a fővá- 
tén. ahol kínai katonák mintegy j rosában a múlt hónapban számos 
20 kilométerre behatoltak Mon-1 szabotázsakciót hajtottak végre.

Leszállított áru fagyasztott hús és Békáié 
hal az ünnenakre

A kereskedelem- és iparügyi 
minisztérium szóvivője közölte, 
hogy a fogyasztók szervezetével 
történt megállapodás éneimé­
ben holnaptól, csütörtöktől le­
szállított áron kerül forgalom­
ba a fagyasztott hús és a Ba- 
kala hal a Cárchániá Super- 

; márketeihen. A fagyasztott hús 
ára — minőség szerint — 11.95 
font lesz 12.50 helyett, illetve 

I 12.95 font 13.50 helyett.

A Supersol üzletekben az ár­
leszállítás csak a jövő héten 
lén eierbe. Ezekben az üzletek­
ben a fagyasztott hús ára 12.15 
font lesz 12.80 helyett, illetve 
13.15 13.80 helyett.

Az Atlantic vállalat a keres­
kedelem- és iparügyi miniszté­
rium felkérésére 10—19 száza­
lékkal olcsóbban hozza forga­
lomba a Bakaia halat.

LÉTREJÖTT A JOBBOLDALI LIKED

A műsoron karácsonyi 
szerepel.

zene

hogy gyakoroljanak nyomást a 
washingtoni kormányzatra pro- 
arab fordulat kikényszerítése 
végett. Ennek nyomán az ame­
rikai zsidó egyesületek és az 
Amerika nyugati partvidékén 
élő zsidó közösség 750.000 lel­
ket számláló bojkottot hirdetett 
a Standard Oil produktumaira.

Keresünk

Revolvereseket
ácu I Csiszolókat - centreless

I Jelentkezés: ..Kászíel” Mifáléj Pládá B. M., 
I Íel-Aviv Q Moredeháj Anilexils utca 38, 
I (a Dinamomcíer mellett),
I telefon: 33327. 263831

EGYESÜLT A B0AG ÉS Ä BEA
A fúzió hivatalosan 1974 április 1-én lép életbe —
A vállalat 17 közvetlen heti járatot indít Izrael és 

London között
A BOAC és a BEA angol légi-: beolvadási eljárás keretében már

DOHÉRT PAZ Ltd., e kötötárujrvár
c
e.xportfelesiegek kiárusítása

FÉRFIASNAK
NŐKNEK

ir GYERMEKEKNEK
(csak ingek 8 éves korig)

LUDD: ipari negyed (a Telrad melleit) 
8.00—16.00 óra között

TEL-AVIV: Sdérot Rothschild 75, (Mázé 
sarok), 8.90—17.30 óra között
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forgalmi vállalatok Tel Avivban 
bejelentették, hogy 1974 április 
1-től kezdve ..British Airlines”! 
név alatt egyesülnek. A fúzió 
után ez lesz a járatok és a repü­
lőgépek száma szerint a világ 
legnagyobb légiforgalmi vállalata 
— közölték az újságírókkal a 
két vállalat tel-avivi kirendeltsé­
gének igazgatói.

A jövő év áprilisáig a két an­
gol cég jogi szempontból külön j 
intézi az ügyeit, azonban az egv-

Emelkedett 
a közlekedési 

balesetek száma
Augusztusban 52 halálos áldo­

zata volt a közlekedési balesetek­
nek. vagyis 18 százalékkal több,

, mint tavaly az azonos hónapban.
■ i Az év első nyolc hónapjában 435 

j ember vesztette életét közleke- 
I dési balesetek során a tavalyi 
1 389-el szemben, ami 12 százalé- 
j kos emelkedést jelent az év első 
; nyolc hónapjában.
: Ezt közölte a Balesetmegelőző j 
, Tanács szóvivője .aki hozzátette,; 
i hogy a múlt hónapban 1390 for- j 

; j galmi baleset történt, amelynek 
során 21(12 személy sebesült 
<neg, egyrészük súlyosan.

megkezdték a közös jegyárusítást 
és a luddi repülőtéri kirendeltsé- j 
geik egyesítését. Az uj-régi angol j 
vállalat költségén izráeli techni 
kusokat

(Folytatás az első oldalról) 
Támir. aki elmondotta, hogy 

egész idő alatt az volt az ér­
zése. hogy meg akarják aka­
dályozni a megállapodást. , 

s azt az utolsó pillanatra hagy- j 
ják. Hozzátette, hogy szeretett : 
\olna tárgyalni Menáchem Be- i 
ginnel (akit betegsége pillanatnyi j 

i lag ágyhoz köt), de ez nem vált j 
lehetővé. ..A tárgyalások túréi- j 
mellen, elvetendő és autokrata j 
formában történtek" — hangoz- | 
tatta Támir. rámutatva arra, j 
hogy többszáz pontban került sor i 
megegyezésre a tárgyalások ide- ' 
jén. végül azonban partnerei nem 
járultak hozzá, hogy egy órával 

i elhalasszák az aláírást.
Egy órával az aláírási szer­

tartás megkezdése előtt elhagy- 
Ézer Weizman.

vetődtek fel ilyen nehéz problé­
mák’’ — hangoztatta Rimáit, 
hozzáfűzve, hogy a Gáchál, mini 
a Likud legnagyobb testületé, 
elég merész volt ahhoz, hogy 
egyik engedményt a másik után 
tegye, míg ugyanakkor

„a Szabad Központ emberei 
már előre kitervezték, hogy va­
lamilyen ürüggyel megakadá­
lyozzák a blokk létrejöttét.”
ligái Horovitz Kneszet-képvi- 

selő (Mámláchti lista) hangoztat­
ta. hogy lelkes híve volt a Likud- 
nak attól a perctől kezdve, hogy i pont.

szemben. Hétfőn reggel, amikor 
felújultak a múlt hét végén meg 
szakadt tárgyalások.

dr. Benjámin Hálévi Kneszet- 
képviseiö közölte, hogy haj­
landó választott bíró szerepét 
betölteni

] ebben a kérdésben. Végül is lét- 
: rejött a megállapodás, hogy a 
: Szabad Központ kapja a 36. he- 
i Ivet és utána következik a Mám- 

iáchíi lista, ugyanakkor azonban 
: a 40. helyet a Mámláchti lista 
I ka pia és utána jön a Szabad Köz

, ... , , . , , : ta az epuletetküldenek Londonba, . .. , , ,, . , . ... , I Amikor megkérdeztek tőle. me-hogy tovabbkepezzek magukat a1 , ,,, , .n ... L .. ,. . , A_ ,, . Ívik szobában lesz az-alairas. eztBritish Airlines tulajdonában le- , x, ..... , .. . ‘ ..... . , válaszolta:vo kulonbozo íipusu repülőgépek
kezelésében

A fúzió telies végrehajtása 
után a mammutvállalat 17 ál­
landó heti járatot indít a Ludd- 
f.ondon vonalon és 4 állandó 
járatot, amely f.’iddon leszáll- 
va a Távolkeietre folytatja útját.

Nem tudom.”
Dr. Elimelech Rimáit az alá- 

' írási ünnepségen azt mondotta, 
hogy minden probléma megol­
dásra talált, de a Szabad Köz- 

: pont megbízottai az utolsó pil- 
: lanatban váratlanul súlyos prob- 
i lémákat vetettek fel. „A tárgya­

lások egész menete alatt nem

! Arik Sáron felvetette azt. A to- 
í vábbiakban éles szavakkal

támadta a Szabad Központot. , 
amely szerinte rosszindulatú 
híreket szivárogtatott ki a tár­
gyalásokról azok kezdetétől 
fogva.,

Elmondotta még. hogy Smuel 
Támir többízben fordult hozzá i hon. hétfőn éjiéi állandó telefon

Úgy tűnt, hogy már semmi 
sem áll. a megállapodás út iában, 
amikor a Szabad Központ beje­
lentette újabb követeléseit.

A Gáchált a megbeszéléseken 
Arik Sáron, Cháiim Landau é- 
Szimcha Ehrlich képviselték. Be­
gin. aki magas lázzal fekszik ott

Be. KULCSÁR SOSAEA
nincs többé.

A temetés szerdán délután 2 órakor indul a 

Tel Hásomér kórházból a kirját-sauli temetőbe. 

Részvétlátogatások mellőzését kérjük.

Gyászolják: FÉRJE, ANYJA 

ÉS A GYEREKEK

m

szóban és írásban azzal, hogy 
közösen induljanak a választáso­
kon. Ugyanilyen kéréssel fordult 
hozzá a Gáchál. valamint a Műn 
kapárt néhány vezető személyi­
sége is.

Arik Sáron tegnap, Tamir be­
jelentése előtt adott nyilatkozatá­
ban a Szabad Központot vádolta 
a tárgyalások „felrobbantásával”. 
Azt mondotta, hogy nézete sze­
rint a választások után sem lesz ] 
teljes Likud.

A tegnapi fejleményeket 24 I 
órás lázas tárgyalások előzték ! 
meg. melyeknek célja volt az ak­
kor felmerült vitás kérdések, az­
az a jelölőlista 36. és 40. helye j 
ügyének rendezésé. Mint ismere­
tes. a Gáchál javaslata szerint! 
ezeken a hely eken a Szabad Köz- j 
pont jelöltjei megelőzték a Mám­
láchti lista jelöltjeit, akik a 37. 
és 41. helyet kapták,, ugyanak- j 
kor a Mámláchti lista azzal ér­
velt, hogy a Gáchállal való meg- j 
egyezés alapján őket illeti az el- i 
söbbseg a Szabad Központtal'

összeköttetésben
megbizottaival.

állt a Gachal

A lottó sorsolása
A lottó 36 73. számú sor­

solásán a következő nyerő­
számokat húzták ki:

04, 08. 11. 18, 21,
Pótszám: 30.

23.
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